

一月

人文年表

- ▶ 2024.01.01 大愛電視臺《證嚴法師說故事》、《人間菩提》、《祈禱》等影片本日起於每週一、三、五在尼泊爾菩提電視臺試播。同日，慈濟尼泊爾網站上線，向大眾推介慈濟志業與理念。
- ▶ 2024.01.03 中國大陸上海市徐匯區虹梅街道古一居委會自 2023 年 6 月 17 日，與慈濟基金會簽訂「美善社區合作共建」協議以來，每月參加兩次環保垃圾分類的居民逐漸增多。為讓居民持續深入，徐匯區新時代文化實踐中心、虹梅街道新時代文明實踐中心、古一居民區新時代文明實踐站，與慈濟於本日聯合主辦「樹立環保理念·創建綠色家園」宣傳活動，逾四十人參加。
- ▶ 2024.01.04 中國大陸什邡大愛感恩環保科技有限公司，在「2023 年四川省大學生在行動環保科普志願服務活動」，獲四川省環境科學學會表彰為「優秀組織單位」。
- ▶ 2024.01.05 中國大陸什邡大愛感恩環保科技有限公司，在中國環境科學學會「2023 年國家生態環境科普基地工作評議」，與其他二十七家科普基地，並列「優秀」肯定。
- ▶ 2024.01.06 中國大陸慈濟北京青棠灣第七期親子書袋活動，在青棠灣原物業辦公室展開，共十二位對親子參加。
- ▶ 2024.01.10 慈濟基金會佛國專案團隊於尼泊爾藍昆尼會所，進行慈青聯誼及回臺分享會活動，邀請參與「全球慈青日暨海外慈青幹部研習營」的慈青羅比娜（Rabina Kasaudhan）、阿瑪凱什（Amarkesh）進行心得分享。
- ▶ 2024.01.11 慈濟馬來西亞馬六甲分會推廣「111 世界蔬醒日」，於園區舉辦系列活動，包含蔬食料理教學活動及「新時代植物性飲食」講座等，分享蔬食環保觀念。



慈濟志工與會眾分享蔬食的益處，並示範四道料理。攝影／黃玉花



- ▶ 2024.01.12 慈濟基金會佛國專案團隊於印度菩提迦耶拉傑布政府中學（Rajapur Middle School）進行靜思語教學，並首次前往帝卡比加政府小學（Primary School Tikabigha），向師生介紹慈濟志業及在當地的慈善足跡。
- ▶ 2024.01.13 第二十八屆亞洲電視獎 1 月 12 日起一連兩天在越南胡志明市舉行，本日晚間頒發戲劇、演員和主持人等獎項。大愛電視臺大愛劇場《搜尋者》演員莊岳及《早點回家》演員楊麗音，榮獲最佳男配角與最佳女配角獎。
- ▶ 2024.01.13 馬來西亞檳城北海慈濟志工應邀參與僑豐地產控股公司（OSK Property）環保推廣活動（New Year Spring Cleaning），向附近居民宣導環保知識，並分享慈濟「竹筒歲月」故事，鼓勵行善。
- ▶ 2024.01.14 高雄慈濟志工於仁武里里民活動中心，主辦「仁武里環保健康動起來」活動，帶動居民健走的同時，沿街清掃環境，並安排闖關遊戲宣導環保，共二百五十人參加。
- ▶ 2024.01.14 馬來西亞檳城慈青結合慈濟志工，自 2023 年 4 月起定期舉辦「零負擔市集」，本日舉辦今年第一場市集活動，約二百位民眾參加。
- ▶ 2024.01.15 中國大陸慈濟志工前往江蘇省蘇州市吳中區的東方學校，進行書袋交換活動，期能培養孩子讀書好習慣。
- ▶ 2024.01.18 慈濟基金會 18 日至 20 日參與花蓮縣防救災教育訓練中心啟用暨親子防災共學體驗活動，於活動現場設置專區展示慈濟慈悲防災科技產品，分享防救災知識。



慈濟志工向學童介紹福慧環保隔屏及淨斯福慧桌椅。攝影／劉秋伶

- ▶ 2024.01.18 慈濟美國德州分會發起「愛心補給站」活動，每個月一次於會所舉辦聯誼，邀請資深慈濟志工參加，透過簡易運動、手語歌曲、近況分享等方式溫馨互動，本日共二十五人參加。

- ▶ 2024.01.19 中國大陸上海慈濟志工舉辦「捲袖之愛 · 同心共結」歲末感恩茶會，邀請三十三位上海市血液中心醫護人員參加，感謝血液中心在 2023 年間與慈濟合作，圓滿兩次無償獻血活動，並感恩醫護人員為守護居民生命與健康的付出。
- ▶ 2024.01.21 臺灣慈濟教師聯誼會成員、慈濟基金會宗教處職工及慈濟大學附屬高級中學小學部教師一行六人，前往泰國清邁進行人文教育交流，21 日抵泰國，22 日至 25 日與清邁慈濟學校及清萊滿星疊大同中學的教師，分享慈濟教育理念及靜思語教學經驗，26 日返臺。
- ▶ 2024.01.21 中國大陸慈濟基金會江蘇省蘇州市昆山市親子書袋活動，本日舉辦第九期圓緣，共有四十三戶家庭參加。親子書袋交換於每月第四週週六下午進行，除能培養孩子閱讀好習慣外，也建立良好的親子關係。
- ▶ 2024.01.22 阿根廷慈濟志工繼 2023 年 9 月應邀於日本社區的足球場進行植樹活動後，本日進行第二次植樹，共種植十四棵樹苗。
- ▶ 2024.01.26 慈濟基金會主辦、慈濟大專青年聯誼會承辦 2024 年「Life Maker 人生創客」大專青年營，26 日至 28 日於板橋靜思堂舉辦，邀請大專院校及高三在校生探索自我、規劃人生並實踐社會參與，共三十八位學員參加。
- ▶ 2024.01.27 新北市林口法鼓隊慶祝成立七周年，於南勢市民活動中心舉辦「弘法利生」音樂會，志工及會眾共二百一十人參加。
- ▶ 2024.01.27 慈濟基金會佛國專案團隊於 1 月 27 日首次前往印度菩提迦耶拉胡納加爾政府小學（Primary School Rahul Nagar），向師生介紹慈濟緣起，並於 2 月 3 日入校進行首次靜思語教學，共三十五位學生參加。
- ▶ 2024.01.28 美國加州橙縣慈少自 2019 年起舉辦慈少蔬食料理競賽，2021 年因新冠肺炎疫情影響，改以線上教學方式進行，2022 年起恢復競賽形式，是日於橙縣聯絡處進行本年度的競賽活動。
- ▶ 2024.01.29 東華大學慈青社主辦「藍天成長培育專案計畫」，於 1 月 29 日至 2 月 2 日在花蓮縣萬榮鄉紅葉國小舉辦第七屆營隊活動，課程內容包含生活及品德教育、環境保護、健康飲食等。

二月

- ▶ 2024.02.02 慈濟基金會佛國專案團隊於印度菩提迦耶帝卡比加政府小學 (Primary School Tikabigha) 進行首次靜思語教學，共六十四位學生參加。
- ▶ 2024.02.05 馬來西亞檳城州斯里尼蒙環保教育站由荒廢的飲食中心改造而成，並於 2012 年 11 月正式運作；本日邀請檳城州二位行政議員蒞臨參訪，了解環保站運作模式與近況。
- ▶ 2024.02.11 英國伍斯特郡 (Worcestershire) 莫爾文 (Malvern) 慈濟志工 11 日舉辦農曆新年體驗活動，包含書法、剪紙、燈籠製作等項目。
- ▶ 2024.02.11 日本關西慈濟志工參與大阪中華總會主辦之「大阪春節祭」，於大阪中華學校設置義賣攤位，推廣素食餐點及淨斯產品，並承擔現場資源回收分類工作，義賣所得悉捐日本能登半島地震災民。
- ▶ 2024.02.20 《經典》雜誌 20 日至 25 日於臺北世貿中心參與「臺北國際書展」，特別展出「《經典》The One」二十五周年攝影展作品，並於 23 日進行講座，由總編輯王志宏向讀者分享創刊二十五年來的心路歷程。
- ▶ 2024.02.22 全臺第二百七十一間靜思閱讀書軒於桃園市龜山區大埔國小啟用，該校書軒由慈濟志工呂淑琴和其父呂芳池捐款協助成立，並獲桃園市教育局一一二年度推廣靜思閱讀書軒設置實施計畫補助。
- ▶ 2024.02.24 第二十三屆馬來西亞 MTE 國際發明展暨發明競賽 24 日於吉隆坡太子世界貿易中心 (World Trade Centre Kuala Lumpur) 舉行「國際創新獎 (IIA)」頒獎典禮，大愛感恩科技與工業技術研究院共同研發之「減少海洋微纖維之新型再生機能纖維」獲得銀獎肯定。
- ▶ 2024.02.24 馬來西亞慈青應吉隆坡精英大學 (HELP University) 邀請，共同舉辦環保體驗工作坊，向學子分享環保知識。
- ▶ 2024.02.24 馬來西亞慈濟志工於印度教年度神誕遊行活動 (Masi Magam) 宣導環保逾十年，今年僅於本日參與，並於現場進行資源回收分類。



- ▶ 2024.02.24 慈濟志工與遠大興鋼鐵工程有限公司於雲林縣土庫鎮共同舉辦蔬食愛灑活動，邀請越南分會執行長陳大瑜、實業家與該公司越南籍員工透過共餐、心得分享等方式溫馨交流，並向員工推廣茹素、環保理念，以及分享慈濟在越南的慈善足跡。

三月

- ▶ 2024.03.01 加拿大慈濟志工應邀參與駐多倫多臺北經濟文化辦事處舉辦的臺灣之夜活動，於現場設攤推廣素食。
- ▶ 2024.03.01 慈濟紐西蘭分會參與「2024 紐西蘭臺灣日」活動，1 日至 2 日於奧克蘭會議中心（Victory Convention Centre）設攤，介紹慈濟及推廣素食。
- ▶ 2024.03.01 中國大陸慈濟基金會湖北省武漢市六合社區親子書袋活動，於 2023 年 11 月 18 日啟動，歷經三個月試運行，本日特在社區活動中心舉辦茶會，邀請居民參與提供意見，以作為改進參照；並於 9 日，進行當年度第一次書袋交換活動。
- ▶ 2024.03.02 中國大陸慈濟基金會與江蘇省昆山市齊賢社區、大學園區社區、江浦社區衛生服務中心合作，在時代文化家園小區中心廣場舉辦「弘揚雷鋒精神· 構建幸福鄰里」學雷鋒日活動，同時與大學園區社區、齊賢社區簽署社區共善五年合作協議，攜手共創居民美好生活。
- ▶ 2024.03.02 中國大陸慈濟基金會攜手福鼎市委宣傳部文明辦，共同在福建省福鼎市鹿龜山公園舉辦的「綠色相約鹿龜山· 環保共創文明城」淨園環保活動，動員志工與居民、學校師親生、環衛工人齊心維護環境清潔。
- ▶ 2024.03.03 慈濟澳洲墨爾本聯絡處響應「澳洲清潔日（Clean Up Australia Day）」，於旗杆花園（Flagstaff Gardens）舉辦掃街活動，共清掃六十公斤的垃圾及回收物。
- ▶ 2024.03.08 慈濟香港分會與靜思人文參與第十屆「亞洲素食展」，8 日至 10 日在香港會議展覽中心，分享淨斯產品，傳遞素食環保觀念，並介紹香港慈濟大愛中醫診所、慈濟環保願行館。
- ▶ 2024.03.10 教育部青年發展署 10 日舉辦「一一二年度青年志工行動競賽表揚計畫（第一屆青志獎）」決選競賽與頒獎活動，來自高

雄醫學大學慈青社的高雄青年醫療志工，以「『您的牙齒：我來守護』青年醫療志工之義診與衛教」服務方案榮獲大專校院及社會青年組「服務創新獎」。



青年署署長陳雪玉（橘衣者）與慈濟人醫會成員、獲獎的青年醫療志工歡喜合影。圖片／教育部青年發展署提供

- ▶ 2024.03.10 中國大陸慈濟志工於福建省廈門西柯環保教育站，舉辦今年度首場「廈門十中親子環保活動」，二十四對親子參加環保體驗及孝親奉茶活動。
- ▶ 2024.03.10 中國大陸江蘇省蘇州市昆山市司徒社區第四期慈濟親子書袋啟動儀式，在該社區雍景灣西苑青少年活動中心舉行，共有十九位孩子和家長參加。
- ▶ 2024.03.14 尼泊爾慈濟佛國專案團隊擬在藍昆尼文化市，推動「一校一協力」計畫，以學校為點開辦各式人文活動，邀請鄰近村民前來認識慈濟，進而加入志工行列。本日在吉安普拉瓦學校（Lumbini Gyan Prabha Basic School），舉辦第一堂上人說故事讀書會，來自鄰近的拉克西米布爾村、阿馬甘朱瓦村、扎慕喜村及帕迪基亞村共一百零六人參加。



慈濟志工推動一校一協力，以學校為據點舉辦讀書會，共一百零六位鄰近村民歡喜參與。攝影／李麗心

- ▶ 2024.03.14 慈濟馬來西亞馬六甲分會與臺灣國家衛生研究院、國立科學工藝博物館合作，於馬六甲靜思堂舉辦「防疫戰鬥營」巡迴展，透過多媒體互動體驗與遊戲闖關方式，介紹登革熱、流



感、新冠肺炎等疾病及預防方式；展期自 3 月 14 日至 5 月 17 日。

- ▶ 2024.03.15 慈濟基金會主辦、慈濟大專青年聯誼會承辦 2024 年「Life Maker 人生創客」大專青年營慈中場，15 日至 17 日於高雄靜思堂舉辦，課程首次針對慈濟大學附屬高級中學與臺南慈濟高中高三學子設計，透過校系就讀經驗分享、設計思考課程等內容，引導學子探索自我、學習生涯規劃，共四十九位學員參加。
- ▶ 2024.03.16 慈濟基金會應邀參與臺東縣政府與農業部林業及自然保育署臺東分署合辦的「一起集點樹」植樹及森活市集活動，除在森林公園植樹外，亦於森活市集設攤，透過闖關遊戲、展示寶特瓶回收再製的毛毯、太陽眼鏡等物品，分享慈濟落實環保的理念與成果。
- ▶ 2024.03.16 慈濟澳洲墨爾本聯絡處於 16 日至 17 日，在會所及聚德書院舉辦慈青生活營，安排老人院關懷、藝術創作、自我探索等課程。
- ▶ 2024.03.17 慈濟基金會與金門縣政府合作，於金湖鎮開瑄國小舉辦首屆「慈濟×PaGamO 金門縣縣市盃環保防災勇士 PK 賽」，共十六校、四十八位選手參賽。
- ▶ 2024.03.17 彰化慈濟青少年成長班是日於伸港濕地主辦「大手牽小手，齊心護海洋」淨灘活動，包含員林慈濟青少年成長班、慈濟籃球家族聯誼會、慈濟志工及學校、民間社團等單位參與，六百一十九人協力清理逾一千八百公斤的垃圾。
- ▶ 2024.03.17 中國大陸慈濟志工於福建省廈門市西柯環保教育站，開辦今年度首堂健康蔬食學堂，邀請廈門長庚醫院醫師分享蔬食好處，及集美大學校外指導料理老師、三摩地素食館廚師長現場教學。計三十二位學員、三十一位志工參加。
- ▶ 2024.03.19 中國大陸慈濟志工於上海市普陀區甘泉路街道合陽社區黨群服務中心，舉辦「2024 幸福甘泉，友愛合陽」聯誼活動，邀請社區居委、志願者參加，除奉茶感恩其付出外，並介紹慈濟，盼未來能有更深的社區共善合作。
- ▶ 2024.03.23 中國大陸吉林省長春市的東北師範大學附屬中學師生一行人，至慈濟長春環保站參訪，學習環保新知。
- ▶ 2024.03.23 中國大陸四川省慈濟「希望『蒙』芽·愛在前進」小太陽的



- 微笑計畫，本日在雅安市名山區前進慈濟小學舉辦，透過團康、遊戲等活動，培養良好習慣。計二十九位學員參加。
- ▶ 2024.03.24 中國大陸慈濟志工於福建省廈門西柯環保教育站，舉辦「大愛環創」親子活動，以環保手工為媒介，倡導健康生活，並期促進親子關係，養成良好習慣，共建幸福家庭。共五十位親子參加。
 - ▶ 2024.03.24 慈濟香港分會受慈善團體「非常香港」邀請，參與非常社區節（東區）活動，與慈濟環保願行館、「綠在鰂魚涌」回收便利點合作，於鰂魚涌海善里海濱社區休憩空間「舍區」設置環保及素食推廣攤位，展示靜思人文及大愛感恩科技產品，並舉辦「垃圾收費你要知」講座，分享資源回收分類知識。
 - ▶ 2024.03.28 中國大陸慈濟志工於福建省泉州市浮橋環保站，舉辦健康蔬食活動，共九十四位鄉親參加。
 - ▶ 2024.03.30 馬來西亞馬六甲慈濟志工自 2019 年開始，走入懷恩園進行清明節環保宣導，本日更響應國際零廢物日，於懷恩園設置環保攤位，向民眾分享環保酵素製作方法及減廢觀念。
 - ▶ 2024.03.30 慈濟傳播人文志業基金會自 2017 年開始編撰《高僧傳》叢書，並於 2018 年 12 月陸續出版，截至 2024 年初共集結二十二冊，本日於臺中靜思堂舉辦「《高僧傳》叢書發行感恩會」，透過歷代高僧行誼典範，啟發民眾的智慧與悲心，法師、志工及會眾約三百三十七人參加。



各地寶刹的法師們齊聚臺中豐原靜思堂，參與《高僧傳》叢書發行感恩會。
攝影／李彥綸

- ▶ 2024.03.31 中區慈濟籃球家族聯誼會（慈籃）受新冠肺炎疫情影響，自 2020 年起暫停訓練活動，隨疫情緩和，本日於中興大學體育館恢復舉行，約八十位成員參加。
- ▶ 2024.03.31 臺北市北投區行義環保站於 2023 年 6 月 3 日啟用，本日舉行一周年慶祝活動，並與永和里合作舉辦兒童節環保感恩會，

透過盆栽 DIY、資源回收分類實作體驗等，宣導環保觀念，吸引近百位民眾參加。

- ▶ 2024.03.31 中國大陸慈濟基金會攜手江蘇省鹽城市阜寧孔蕩大愛村委會舉辦清明祭孔大典，共同緬懷至聖先師，以期帶動孔氏後裔、慈濟關懷家庭牢記孔子教誨，踐行行義禮智信等傳統價值觀念。

四月

- ▶ 2024.04.04 尼泊爾慈濟佛國專案團隊教育組，第一次在藍昆尼會所舉辦校長聯誼活動，共有五位校長參加，彼此分享學校經營經驗，交流所面臨的教學問題等。
- ▶ 2024.04.07 尼泊爾慈濟佛國專案團隊於藍昆尼文化市的吉安普拉瓦學校，舉辦阿馬甘朱瓦村（Amarganjuwa）第一場菩薩大招生愛灑活動，向七十七位村民宣導米撲滿助人的故事，呼籲一起響應；其中二十六人帶來米撲滿，共收集二十三公斤大米。

慈濟志工帶動藍昆尼村民回捐米撲滿，啟發他們的善心。攝影／李麗心



- ▶ 2024.04.10 慈濟基金會與花蓮縣政府環境保護局合作，於秧悅美地度假酒店舉辦「淨零綠生活——花蓮友善蔬食旅店宣導說明會」，透過專題講座、說明環保標章申請作業、旅宿節能減碳方案及蔬食體驗等環節，鼓勵旅宿業者實踐綠色旅遊，共一百名業者參加；另由靜思精舍德旻師父、德守師父及顏博文執行長為受「0403 花蓮地震」衝擊的旅宿業者送上安心祝福禮。
- ▶ 2024.04.11 慈濟基金會文史處與紐約慈濟大愛人文中心合作，出版《根繫何處：流離失所後的慈悲共渡——慈濟國際難民援助特展

《UPROOTED：Compassion After Displacement——Tzu Chi Global Refugee Relief》展覽紀念冊，以中英雙語形式呈現慈濟在全球關懷難民的足跡，共收錄十六篇文章、二百張照片，及二十七幅敘利亞難民兒童的畫作。

- ▶ 2024.04.12 印度慈濟佛國專案團隊重啟暫停兩個多月的牧羊女村「大樹下的課輔班」，除教導孩子重視個人衛生清潔外，並分享《證嚴法師說故事——沙彌救蟻》，啟發人人善心。
- ▶ 2024.04.13 美國邁阿密慈濟志工偕同慈青、慈少及邁阿密慈濟人文學校親師生，參與戴德郡環境資源管理部（Miami-Dade County DERM）舉辦的淨灘活動（Baynanza 2024），清理奧萊塔河州立公園（Oleta River State Park）周邊廢棄物，近百人參加。
- ▶ 2024.04.13 中國大陸慈濟基金會湖北省武漢市江岸區六合社區親子書袋活動，因應即將到來的世界地球日、讀書日，本日第二次換書活動，特別在江灘公園規劃「環保救地球，珍愛大自然」戶外環保行。
- ▶ 2024.04.13 嘉義慈濟志工應邀參與嘉義市政府環境保護局「嘉園新永續，淨零走讀趣」活動，設攤分享慈濟在非洲的慈善足跡，包含學童關懷、培養無業婦女縫紉技能、開闢大愛農場等。
- ▶ 2024.04.13 中國大陸福建省泉州市慈濟大愛健康故事屋第八期活動，於晉江龍湖環保教育站展開，共二十對親子參加，共讀繪本故事，拉近親子情感。
- ▶ 2024.04.14 中國大陸慈濟志工響應黑龍江省哈爾濱打造生態宜居城市的號召，邀約該市慈益公益志願服務中心、嘉仁公益、黑龍江明德書院等團隊及愛心人士，前往道外區團結鎮石人溝村，展開「全民植樹增綠，共建美麗中國」活動。



慈濟志工及多位志願者在山下區塊植樹，地下土壤磚頭瓦礫偏多，挖坑耗時費力氣，但仍克服困難。攝影／宋春陽



- ▶ 2024.04.14 中國大陸慈濟志工於福建省泉州市龍湖環保站，舉辦泉州第一次志工聯誼活動，分享在生活中如何實踐「知福、惜福、再造福」的理念。
- ▶ 2024.04.14 第三屆「慈濟×PaGamO 環保防災勇士 PK 賽」全球總決賽本日於新店靜思堂舉辦，包含臺灣、美國、馬來西亞等國選手進行連線競賽，共三百位選手參加。
- ▶ 2024.04.14 慈濟基金會與高雄市政府教育局、國立科學工藝博物館合作編輯《種子的奇蹟：EST 跨域合作，環境教育的解方》一書，並由慈濟文史處承擔行政編輯工作，負責媒合外部編輯與出版社，協助擬定作業時程、追蹤進度等，本日於新店靜思堂舉辦新書發表會，該書記錄 EST 團隊跨域合作推動環境教育之歷程。
- ▶ 2024.04.16 莫三比克慈濟志工一連四天前往莫凡比斯中學（ESG Mafambisse），帶動學生清掃教室、大樓走廊、廁所等，提升他們維護校園清潔的觀念。
- ▶ 2024.04.17 慈濟基金會與臺南市政府合作，於永華市政中心舉辦「環境永續蔬食友善，天佑臺灣大地平安」環保茹素活動，由慈濟志工烹煮、提供八百五十份素食便當予市府職工、校長等人體驗蔬食美味，並由慈濟執行長辦公室職工邱國氣分享茹素心得，期望透過蔬食共餐，凝聚善念，為 0403 花蓮地震受災鄉親祈福。
- ▶ 2024.04.18 靜思人文與慈濟醫療財團法人、原水文化出版社合作出版新書《科學實證——這樣吃素最健康：預防十大慢性病症營養指導與應用食譜》，內容包含營養師的飲食建議及近二十篇慈濟醫院醫師的研究論文，透過科學實證方式說明茹素可有效預防及改善慢性疾病、有益身心健康；本日於花蓮慈濟醫院舉辦新書分享會。
- ▶ 2024.04.20 雲林慈濟志工響應世界地球日，於臺西鄉海岸線舉辦淨灘活動，包含斗六慈濟醫院、雲林環保局職工等近三百人參與，清理垃圾及可回收物逾四百五十二公斤。
- ▶ 2024.04.20 慈濟馬來西亞芙蓉聯絡處響應世界地球日，在拉務路慈濟環保教育站首次主辦環保市集，規劃素食、淨斯產品、二手衣物等義賣攤位，吸引近二百人共襄盛舉。
- ▶ 2024.04.20 印度慈濟佛國專案團隊首次前往菩提迦耶拉胡納加爾村

(Rahul Nagar) 舉辦愛灑活動，分享《證嚴法師說故事——掃地的五功德》，並帶動村民一起撿拾村內垃圾、維護環境清潔。共二十二位大人、五十四位孩童參加。

- ▶ 2024.04.20 香港慈濟志工響應世界地球日，分別於北角春秧街街市及鰂魚涌「東匯坊」商場舉辦環保宣導活動，向大眾介紹大愛感恩科技產品、環保酵素，並分享資源回收分類知識。
- ▶ 2024.04.20 美國加州洛杉磯慈濟志工應邀參與喜瑞都市 (City of Cerritos) 世界地球日活動，於唐·克納比社區區域公園 (Don Knabe Community Regional Park) 設置三個攤位，推廣環保、素食，並展示福慧隔屏、環保毛毯等慈悲科技產品。
- ▶ 2024.04.20 美國加州橙縣慈少響應世界地球日，前往杭亭頓海灘 (Huntington Beach) 的博爾薩奇卡生態保護區 (Bolsa Chica Ecological Reserve)，進行生態保育活動，清除外來種植物。
- ▶ 2024.04.20 加拿大魁北克省蒙特婁慈濟志工，參與凡爾登市政府 (Verdun) 主辦的「世界清潔日 (World Cleanup Day)」淨灘活動，本日共十五人於河岸公園進行環境清掃。
- ▶ 2024.04.20 中國大陸慈濟志工應邀前往福建省泉州市龍湖鎮魯東村，參加在晉興堂門口戲臺邊舉辦的「踐行環保理念，爭當綠色衛士」戶外垃圾分類活動，向居民宣導減少使用一次性塑膠物品、環保十指口訣等。



慈濟志工向魯東村居民分享外出攜帶購物袋，減少使用一次性塑膠物品，一起來環保愛地球。
攝影／王少英

- ▶ 2024.04.21 中國大陸慈濟志工響應世界地球日，本日於浙江省杭州市，舉辦吳山環保宣導、淨山活動，向大家宣導環保觀念，帶動居民、遊客撿拾垃圾、維護環境美好。
- ▶ 2024.04.21 中國大陸慈濟基金會第二期「大愛環創」親子活動，以「手



護地球・守護愛」為主題，本日在福建省廈門西柯環保教育站展開，分享垃圾分類方式及理念，並進行現場資源分類實作，加深人人的印象。

- ▶ 2024.04.21 慈濟基金會與環境部、臺北市工務局公園路燈工程管理處合作，於臺北市大安森林公園主辦 2024 地球日「減塑有我×蔬食無痕家庭日」活動，透過環保闖關遊戲、蔬食市集及藝文表演，傳遞茹素減碳、無痕飲食等理念。
- ▶ 2024.04.21 臺北慈濟志工、臺北科技大學慈青參與「菸沒綠洲」環保團體響應世界地球日，於昌隆里舉辦的小小綠行者淨街活動，透過沿街撿拾煙蒂，提升民眾環保意識。
- ▶ 2024.04.21 慈濟南投聯絡處響應世界地球日，與南投縣政府環保局、教育處合作，舉辦「千手一心護大地，蔬食無痕野餐」園遊會，內容包含藝文表演、蔬食健康愛地球專題分享、環保闖關遊戲等，吸引約一千五百人參加，活動所得悉捐馳援 0403 花蓮地震受災鄉親。
- ▶ 2024.04.21 慈濟菲律賓分會與運動賽事公司 (Runrio) 合作，於大岷區 (Metro Manila) 巴西市 (Pasay City) SM 亞洲購物中心舉辦「銀河手錶世界地球日路跑 (Galaxy Watch Earth Day Run)」活動，慈濟志工於賽事現場設攤，展示環保酵素、大愛感恩科技再生產品等，並設置七處資源回收點，向約一萬名跑者推廣環保觀念。
- ▶ 2024.04.21 慈濟馬來西亞雪隆分會響應世界環境日，帶動巴生谷地區三十三個慈濟社區環保站或環保點同步舉辦結合路跑與掃街的「環保慢跑 (Plogging)」活動。
- ▶ 2024.04.22 慈濟馬來西亞分會響應檳城州政府於世界地球日種植一百萬棵樹的綠色行動，慈濟志工本日分別於住家、馬章武莫慈濟環保點、北海怡園慈濟環保教育暨社區活動中心及斯里尼蒙、淡汶慈濟環保教育站栽種樹苗。
- ▶ 2024.04.24 大愛電視臺分別以《修復古蘭經：本來面目——百年古蘭經的逆旅 (Restoring an Ancient Quran)》及《舌尖上的禪味 (A Taste of Buddhist Spirit)》二部紀錄片，榮獲第五十七屆休士頓國際影展 (57th WORLDFEST HOUSTON REMI AWARD) 宗教類影片製作及短版紀錄片「銀獎」。
- ▶ 2024.04.25 中國大陸慈濟志工於福建省泉州浮橋環保站，舉辦每月一次

的健康蔬食活動，邀請退休藥劑師楊小峰，分享健康蔬食知識，讓人人能了解蔬食的好處與重要性。

- ▶ 2024.04.26 中國大陸慈濟志工應上海市青浦區北崧居委會邀約，參加在珠江悅公館舉辦的「充植綠色能量，共樹文明新風」環保實做與宣導活動。
- ▶ 2024.04.27 中國大陸慈濟基金會與廣東省廣東州天河區棠下街華景西社區居委會、珠江物業管理有限公司、華景小學凌雲九班家委會共同舉辦「華景西區環保公園——愛護地球·當『燃』有我」活動，宣導垃圾分類、環保愛地球觀念。
- ▶ 2024.04.27 慈濟加拿大北多倫多聯絡點與北多倫多慈濟人文學校響應列治文山市社區清潔週（Clean Up Green Up Weeks），是日分別於兩處公園（King's College Park、Silver Stream Park）進行環境清掃。
- ▶ 2024.04.28 靜思人文主辦、慈濟基金會協辦靜思語三十五周年音樂人文饗宴，慶祝《靜思語》出版三十五周年，本日於板橋志業園區進行首場活動。



慈濟志工及書軒小志工演繹《生生世世都在菩提中》。
攝影／呂瑞源

五月

- ▶ 2024.05.01 賴索托慈濟志工帶動居民進行環境清潔，近百位居民參與，共清出七十袋垃圾。
- ▶ 2024.05.01 母親節即將到來，中國大陸慈濟志工陸續在各縣市、街道，舉辦孝親感恩活動。本日，志工在北京市東城區東花市街道，辦理母親節孝親感恩茶會，透過奉茶，獻上手作蛋糕、壽桃，感恩母親養育辛勞；4日，於遼寧省大連市瓦房店第三十三中學舉辦，邀請閭店村鄉親參加。



閩店村遲書記為母親奉茶，並說這是他有生以來第一次為老人家奉茶，以後會多做些事情來孝敬父母。攝影／公亞民

- ▶ 2024.05.02 第二十屆遠見 ESG 企業永續獎 2 日舉行頒獎典禮，大愛感恩科技公司榮獲綜合績效類中小企業獎。
- ▶ 2024.05.04 南投縣草屯鎮中原國小感恩慈濟於九二一希望工程援建該校，邀請慈濟志工於七十周年校慶園遊會規劃感恩系列活動，包含浴佛祈福、孝親奉茶、環保遊戲攤位、骨髓幹細胞捐贈驗血宣導、素餐推廣等。
- ▶ 2024.05.05 尼泊爾慈濟佛國專案團隊推動「一村一協力」計畫，首次於藍昆尼文化市第十二里阿瑪村 (Aama Village) 舉辦愛灑活動，向村民介紹慈濟志業，並邀約參與浴佛，帶動其練習《無量義 法髓頌》手語演繹及浴佛禮儀。
- ▶ 2024.05.08 印尼慈濟志工捐贈《三十七道品講義》、《證嚴上人說故事》系列書籍予棉蘭菩提心佛學院 (Perguruan Buddhis Bodhicitta Medan) 及棉蘭蘇迪曼將軍學校 (Sekolah Jenderal Sudirman Medan)，傳遞佛法智慧。
- ▶ 2024.05.08 中國大陸慈濟志工前往上海市甘泉街道陽光夢工坊，舉辦母親節感恩茶會活動，透過奉茶、手作環保感恩花等，感念母親生養之恩。
- ▶ 2024.05.10 中國大陸慈濟志工首次與上海市普陀區長壽路街道錦繡里社區居民委員會合作，開展環保理念宣導與環保酵素製作活動。
- ▶ 2024.05.11 菲律賓奧莫克慈濟志工於奧莫克慈濟大愛村舉辦運動會，帶動社區青少年學習團隊合作，加強社區凝聚力。
- ▶ 2024.05.12 時逢母親節，中國大陸慈濟志工在各地盛大舉辦孝親感恩活動，透過奉茶、獻花、手語演繹等方式，引導人人向母親道感恩。在河北省平山縣，志工為西溝村、通家口村鄉親舉辦一場感恩茶會；在遼寧省瀋陽市的寶石社區，特別邀請區內困境、失獨家庭及子女不在身邊的老人，歡度母親節。

- ▶ 2024.05.12 中國大陸慈濟志工首次在山西省太原市舉辦母親節孝親感恩活動，結合奉茶、朗誦、手語演繹等，傳達感恩之意。
- ▶ 2024.05.12 中國大陸慈濟志工於江蘇省昆山環境教育基地舉辦「弘揚美德孝行天下」孝親感恩活動，透過繪本故事、情景劇演繹、健康飲食宣導、親子奉茶等，邀約一百一十五對親子家庭歡度母親節。
- ▶ 2024.05.14 香港慈濟志工於 14 日至 17 日參與溫暖人間主辦的佛誕關注組市集，推廣靜思產品，並介紹慈濟志業。
- ▶ 2024.05.14 尼泊爾慈濟佛國專案團隊初次拜訪藍昆尼悉達多市 (Siddharthanagar) 拜拉哈瓦綜合大學 (Bhairahawa Multiple Campus)，向該校副校長 (Pradeep Kumar Tripathi) 介紹慈濟，並洽談於校園舉辦愛灑活動事宜。同日亦造訪李拉南中學 (Lilaram secondary school)。
- ▶ 2024.05.17 慈濟馬來西亞麻坡支會於麻坡靜思堂舉辦「三國爭霸」桌遊文學營，三十一位來自麻坡、東甲、昔加末等地，共十二所學校的小學生參加，透過了解歷史人物故事，引導學童學習他們的胸懷與品格。



「三國爭霸」桌遊文學營，不同於一般的課堂學習，讓學生玩中有學、學中有悟。
攝影／楊春燕

- ▶ 2024.05.18 紐西蘭奧克蘭慈濟志工與靜思中文班學生一行三十人，前往皮爾貝克保留地 (Pearl Baker Drive Reserve) 進行環境清潔。
- ▶ 2024.05.18 中國大陸慈濟志工於每月第三個週六，如期在珠海市香洲區鴻運社區上林苑進行環保宣導服務活動，本次環保宣導服務十三人、測量血壓十六人、以物換物惜福物品及書本十人次、學雷鋒義剪服務二十四人。
- ▶ 2024.05.19 馬來西亞慈濟志工應新山士姑來麗寧鎮居民委員會邀請，設立社區環保點，帶動民眾進行資源回收分類，提升環保意識。



- ▶ 2024.05.20 馬來西亞吉蘭丹慈濟志工配合吉蘭丹中華獨立中學舉辦的主題教育週活動，安排四十五位學子前往史諾海灘（Pantai Senok）淨灘，並至吉蘭丹慈濟環保教育站學習烹飪素食餐點，帶動學生落實環保及茹素護生。
- ▶ 2024.05.22 慈濟馬來西亞烏魯地南聯絡處協辦、烏魯地南佛學會主辦「綠行衛塞 2024」衛塞節慶祝活動，由慈濟志工規劃環保宣導區，包含二手物品義賣、大愛感恩科技產品展示等。
- ▶ 2024.05.22 印度慈濟佛國專案團隊於菩提迦耶推動一村一協力，本日於賈格迪什布爾村（Jagdishpur）曼陀羅學校（Mandala）舉辦第一場「一村一協」協力聯誼活動，分享慈濟「竹筒歲月」故事，鼓勵村民造福行善，近一百八十人參加；本次活動由本土以工代賑志工規劃。
- ▶ 2024.05.23 中國大陸慈濟志工與吉林省長春新區臨空經濟示範區合辦的「清淨在源頭，環保愛地球」垃圾分類週環保宣導活動，在福園社區展開，約二百人參加學習環保新知。
- ▶ 2024.05.24 慈濟基金會於 24 日至 26 日在花蓮靜思堂主辦第七十六期全球靜思生活營，課程內容包含團康遊戲、企業共善講座等，來自馬來西亞、新加坡、印度、尼泊爾、美國等十一個國家地區，共三百二十九位海內外學員參加，營隊活動受新冠肺炎疫情影響，睽違四年後恢復舉辦。
- ▶ 2024.05.25 宜蘭慈濟志工應邀參加宜蘭縣政府主辦的「宜！蘭人市集」，於化龍一村設攤，宣導資源回收分類。
- ▶ 2024.05.26 新加坡慈濟志工自 2017 年起，參與英康保險公司舉辦的環保競跑（Income Eco Run），於現場引導民眾資源分類，今年亦增設洗碗區、蔬食區、遊戲教育區、慈悲科技展示區及人道推廣區，協助清洗餐具，推廣環保理念。
- ▶ 2024.05.26 中國大陸慈濟志工自 2013 年起，在福建省泉州市龍湖鎮魯東村推動環保理念，獲得市政城管部門認同、全村幹部支持，本日在該村愛心幸福院，舉辦「垃圾分類實踐從我做起」活動。
- ▶ 2024.05.28 尼泊爾慈濟佛國專案團隊教育組於藍昆尼會所舉辦孝親感恩會，透過浴足、遊戲，拉近家庭關係，共十六位親子參加。
- ▶ 2024.05.29 慈濟馬來西亞麻坡支會與臺灣國家衛生研究院、國立科學工藝博物館合作，於麻坡靜思堂舉辦「防疫戰鬥營」巡迴展，

透過多媒體互動體驗，介紹登革熱、流感、新冠肺炎等疾病及預防方式；展期自 5 月 29 日至 7 月 31 日止。

六月

- ▶ 2024.06.01 慈濟臺中大里靜思堂健康故事屋本日啟用，花蓮靜思精舍德悅、德佩師父，華雨精舍明聖、慧燦法師與公私立機關學校、教育界貴賓及親子會眾共一百七十人，出席開幕啟用典禮。



小朋友們在說故事老師的帶動下，一起活動身體。攝影／王秀吟

- ▶ 2024.06.01 中國大陸慈濟志工於江蘇省昆山市齊賢社區時代文化家園，與社區居委會、志願者們攜手舉辦「綠意盈心社區繪夢」環保活動；另於白塘社區新浦花園、春暉社區自由都市社區，舉辦「全面推進美麗中國建設」主題活動，通過入戶宣傳、垃圾撿拾及攤位互動，提高居民環保意識。



社區志願者帶著環保小衛士，到店鋪宣導垃圾不落地、隨手關燈等，邀請大家一起來愛護地球。攝影／周銀慧

- ▶ 2024.06.02 「植境」複合式概念館致力推廣永續生活與蔬食體驗，截至 2023 年，吸引逾一萬四千八百人次體驗館內蔬食，為慶祝創立一周年，本日舉辦永續唱議會，邀請歌手吳汶芳現場表演，並為 0403 花蓮地震募款。



年表

- ▶ 2024.06.05 臺南慈濟志工應邀參與臺南市東山區公所舉辦的「環境保護宣導、防災暨白河大地震之東山記憶——六十週年紀念圖集及特展」活動，於東山國小設置防災展示攤位，介紹淨斯福慧隔屏、福慧床、環保毛毯等資源。
- ▶ 2024.06.05 中國大陸慈濟志工於山東省青島市黃島新區海韻嘉園，舉辦「粽葉飄香迎端午，幸福和諧鄰里情」社區活動，邀請居民一起包粽交流感情，並分享環保新知。
- ▶ 2024.06.05 尼泊爾慈濟佛國專案團隊於藍昆尼文化市，推動「一村一協力」，本日首次於帕迪基亞村（Patijiya Village）舉辦愛灑活動，逾八十位村民出席，其中六十人帶回米撲滿。
- ▶ 2024.06.05 響應世界環保日，中國大陸慈濟志工於各地陸續舉辦相關活動；其中，本日志工協同福建省福鼎富民社區，於福鼎市體育館舉辦「近鄰集市盛宴，『攤』享人間煙火」環保活動，透過市集的方式，加深民眾對於環境保護的理解與參與。
- ▶ 2024.06.08 北區慈濟志工主辦，慈濟人文志業中心、淡水區福德里、關渡宮、華碩電腦等單位協辦「愛在關渡親近淡水河」淨灘活動，帶動民眾清潔關渡大橋附近河岸環境，近六百人參加。
- ▶ 2024.06.08 加拿大溫哥華慈濟志工多年來參與溫哥華華埠商業促進會舉辦的中國城掃街活動，本日共十八位慈濟志工參加。
- ▶ 2024.06.08 美國加州舊金山慈濟志工持續於灣景區（Bayview）獵人角（Hunters Point）推動幸福社區計畫，關懷愛麗絲社區低收入家庭，帶動居民做環保、響應素食等，本日進行「健康飲食、健康生活（Healthy Diet, Healthy Life）」計畫的素食烹飪課程。
- ▶ 2024.06.08 中國大陸慈濟基金會攜手福建省連城縣蓮東社區，舉辦「守護價值連城·踐行環境保護」公益環保市集，設有十個展位，逾三百位民眾通過體驗打卡來了解環保知識和理念。
- ▶ 2024.06.08 慈濟美國總會舉辦第二屆「夏日親子露營」活動，8、9日於聖迪瑪斯志業園區，設計急救訓練、素食教學、溯溪等活動，共十三個家庭、六十九位親子參加。
- ▶ 2024.06.08 中國大陸慈濟志工應福建省泉州市石獅市鎮蓮厝村委會邀請，前往參與「濃情過端午·粽香蓮鄰里」活動，透過手語演繹、短劇分享環保理念，並與鄉親共同包粽，分送予社區孤寡老人、弱勢村民等。



- ▶ 2024.06.09 菲律賓慈濟環保志工受邀參加菲島銀行在阿亞拉三角花園 (Ayala Triangle Gardens) 舉行的路跑活動 (Best Life Run)，向大眾介紹慈濟，並協助選手村的資源回收分類工作。
- ▶ 2024.06.12 中國大陸慈濟基金會與江蘇省蘇州市黃墟民辦學校的環保共建活動，始於 2022 年 11 月 10 日校內環保教育站啟用，為期兩年，學校師生參加志工每月一次籌辦的環保活動。本日圓緣。
- ▶ 2024.06.13 慈濟基金會與國立科學工藝博物館合作，於臺南安平聯絡處舉辦「瘋狂科學家——趣味科學特展」，培養民眾科學素養，展期自 6 月 15 日起至 11 月 17 日止，本日舉行開展典禮。
- ▶ 2024.06.15 宜蘭慈濟志工應邀參與五結鄉公所辦理的「五結快閃免廢市集」，於五結鄉清潔隊辦公廳設攤，提供二手用品予民眾挑選，傳遞延續物命理念。
- ▶ 2024.06.15 印尼慈濟志工在印尼上座部佛教委員會 (Magabudhi) 於當格朗 (Tangerang) 斯利威嘉亞國立佛教大學 (STABN Sriwijaya) 舉辦的講師進階課程上，向四十七位佛教講師分享慈濟在當地的關懷足跡，並贈送一百本《三十七道品講義》予講師結緣，傳遞佛法智慧。
- ▶ 2024.06.15 慈濟基金會參與海洋委員會於 15、16 日主辦的「2024 第五屆國家海洋日」海洋市集活動，在高雄港十六、十七號碼頭，設攤展示環保毛毯、淨斯福慧環保隔屏、福慧床等慈悲科技產品，並設計彩繪環保黑板布體驗，傳遞環保理念。



活動現場展出高雄慈濟人文真善美團隊耗時兩個月，以兩千個寶特瓶創作的超吸睛的美人魚。攝影／李素蘭

- ▶ 2024.06.15 印度慈濟佛國專案團隊與慈濟教師聯誼會成員於菩提迦耶會所舉辦教師聯誼活動，介紹慈濟竹筒歲月精神，並邀請加入教聯會，共十六位教師參與。

- ▶ 2024.06.16 慈濟馬來西亞雪隆分會繼4月21日後，再度舉辦「環保慢跑（Plogging）」活動，帶動梳邦再也及布特拉高原（Putra Heights）社區等二十一個慈濟社區環保站或環保點響應。
- ▶ 2024.06.22 臺南市新營區慈濟志工於新營區公園路蓮蓬風雨球場，舉辦素食義賣園遊會，邀請十二個蔬食餐車參與，傳遞蔬食減碳理念，吸引上千位民眾共襄盛舉，義賣所得馳援0403花蓮地震受災鄉親。
- ▶ 2024.06.22 慈濟新加坡分會於22、23日舉辦慈少營，活動內容融合聯合國永續發展目標與慈濟四大志業，引導學員思考如何朝永續發展邁進。
- ▶ 2024.06.23 慈濟基金會與屏東縣政府教育處合作，舉辦第二屆「大手牽小手、一起玩創意」國小畢業生暑期陪伴計畫營隊活動，慈濟志工與慈青將於24日至28日在琉球、內埔、光春、新園、九如、公正等六所國中，陪伴國小畢業學子學習防災教育、蔬食推廣、資訊科技、環保手作等主題課程，提升學習動力。本日於慈濟潮州聯絡處舉行開營典禮。
- ▶ 2024.06.23 尼泊爾慈濟佛國專案團隊首次為私立學校老師舉辦愛灑活動及靜思語教學分享，活動在藍昆尼佛教大學舉辦，共六十人參加；其中來自迦昆羅衛市的西達老師，當場接受授服，成為慈濟教聯會成員，亦是迦昆羅衛第一顆教聯種子。
- ▶ 2024.06.26 慈濟基金會協辦、嘉義縣政府主辦「夏至日慈濟行動環保教育車體驗研習活動」，於26日至29日在嘉義縣科學教育中心太空教育館展開，嘉義縣各國高中小師生透過參訪行動環保教育車，了解環境永續理念。
- ▶ 2024.06.29 桃園慈濟志工參與桃園市政府水務局舉辦的一一三年度「龍來防汛樂桃桃」闖關園遊會，於桃園藝文廣場設攤，展示福慧環保隔屏及香積飯、五穀粉等淨斯產品，宣導防災觀念。
- ▶ 2024.06.29 慈濟馬來西亞馬六甲分會舉辦淨河活動，近百位慈濟志工與民眾在馬六甲河流及海岸發展機構（PPSPM）的帶領下，於馬六甲河畔進行環境清潔。
- ▶ 2024.06.30 慈濟基金會與只有創意股份有限公司合作，於花蓮縣光復鄉大農大富平地森林園區主辦「第二屆蔬跑盃——花蓮森林路跑」活動，結合路跑與蔬食市集，推廣茹素減碳理念，逾二千名跑者參加；該活動原訂於5月舉辦，受「0403花蓮地震」影響，延至本日舉行。

七月

- ▶ 2024.07.01 慈濟加拿大分會舉辦國慶日五區聯合淨掃活動，分別於列治文、溫哥華、本拿比、高貴林、素里等區進行環境清潔或淨灘。
- ▶ 2024.07.02 慈濟馬來西亞麻坡支會首次與麻坡新加望城隍廟合作，於城隍爺誕辰遊行慶典路線設置八個環保點，並宣導垃圾不落地、不燒紙錢等環保觀念。
- ▶ 2024.07.02 慈濟基金會協辦、新北市政府消防局主辦「防災犀遊記·童心向前行——2024 新北消防兒童夏令營」，於7月2日至8月16日，共辦理十四場次，慈濟提供雙和、三重、板橋、汐止等地靜思堂作為活動場地，進行消防安全、水域防溺、地震逃生等災害應變體驗。
- ▶ 2024.07.05 慈濟基金會宗教處主辦、桃竹區教聯會協辦的「慈濟教育人文營」，於5日至7日在花蓮靜思堂展開，由靜思精舍德佩師父、德澄師父擔任指導，共十五位學員參加。
- ▶ 2024.07.05 慈濟基金會主辦、慈濟大專青年聯誼會承辦2024年「Life Maker 人生創客」大專青年營，分別於7月5日、7月19日及8月23日在板橋、東大、高雄靜思堂展開為期四天的活動，邀請三十五歲以下大專院校在校生及高三應屆畢業生透過自我探索、團隊合作、設計思考等課程，投入社會參與，本日共五十八位學員參加。
- ▶ 2024.07.06 中國大陸慈濟基金會攜手福建省廈門市金山街道、金安社區、合攜社工機構共同組織舉辦的「2024 金安社區慈濟暑期快樂生活營」，在金安社區辦公樓二樓會議室舉辦，透過團康遊戲等活動，叮嚀二十五位學生要珍惜水資源、愛護自然、做好口腔衛生等。
- ▶ 2024.07.07 馬來西亞市政局及州議員王耶宗，配合檳州政府在7月1日強制實施垃圾分類運動，本日在峇都蘭樟菜市集設立資源分類箱，鼓勵民眾響應垃圾分類，其中資源回收桶由慈濟志工負責每兩週進行回收一次，同時也進行環保宣導，教導民眾分類技巧。
- ▶ 2024.07.08 中國大陸慈濟志工應天津市河北區迎福里社區邀請，於社區居委會舉辦為期五天的暑期青少年生活營，透過生命教育、環保實作等，培養青少年正確觀念、良好生活習慣，學員共七十六人次參加，家長有三十九人次。
- ▶ 2024.07.10 慈濟基金會與大愛感恩科技公司應邀，參與農業部農村發展及



水土保持署主辦的「一一三年農村及水土保持成果發表會」，於中興大學展示慈悲科技賑災產品。

- ▶ 2024.07.11 尼泊爾慈濟佛國專案團隊與藍昆尼文化市政府共同主辦，由三位新加坡慈青、七位海外志工及二十五位本土志工，本日本在會所附近的瑪希爾瓦街道帶動掃街活動，藉此帶動居民一起保持環境清潔。27日再次舉辦，共二十八位青年參與。
- ▶ 2024.07.11 印尼聯昌國際商業銀行（CIMB Niaga）繼4月18日與慈濟印尼分會簽署合作備忘錄後，本日本首次組團參觀雅加達靜思堂，並到環保站學習回收物分類。
- ▶ 2024.07.11 靜思人文11日至14日於花蓮靜思堂、靜思精舍舉辦「靜思書軒青年營」，邀請十五至三十歲之青年參加，透過慈濟志工及各界菁英擔任講師，分享人生經驗，引導學員發掘自我價值，約八十人參加。
- ▶ 2024.07.13 中國大陸慈濟志工於福建省廈門創新城項目點，舉辦為期兩天的「青春不留白，有愛才有未來」螢火 Young（揚）善青年營隊活動，共八十九位參加。
- ▶ 2024.07.13 新竹慈濟志工首次舉辦「綠光少年探索營」，設計環境及生命教育相關課程，於13、14日在新竹靜思堂，邀請來自聯電科技文教基金會「愛故事團」、工研院及慈濟教師聯誼會講師，向國一至高三學子分享偏鄉老人、新竹科技發展等議題，共二十九位學員參加。
- ▶ 2024.07.13 尼泊爾慈濟佛國專案團隊在藍昆尼佛教大學舉辦慈青一日營隊，共有四十四位本土學子參加。營隊課程以「行善行孝不能等」為主題，由新加坡慈青團隊、海外志工和本土志工透過遊戲、小組互動與資深志工分享方式互動交流，並由本土慈青與喬達摩學校、佛陀阿達莎中學的學生一同演繹《親情》、《跪羊圖》手語。
- ▶ 2024.07.13 「慈濟深圳2024青少年生活成長營」於13、14日在中國大陸廣東省深圳市舉辦，四十七位六至十六歲孩童，透過提升品格、手語演繹、手工押畫、塑料瓶大變身等活動環節，探索生活之美，啟發感恩心。
- ▶ 2024.07.13 慈濟鳳山左營暑期兒童夏令營於13、14日在高雄靜思堂舉行，以「誰來當家」為主題，規劃「衣衣不捨」、「家樂福」、「我是省長」等活動關卡，教導學員正確家務技巧、節約能源觀念等，共一百一十七位學員參加。

- ▶ 2024.07.13 慈濟大專青年 13 至 14 日在屏東縣西勢國小舉辦人文科學營，此次最為特別的是獲得泰汶企業股份有限公司贊助，提供樂高機械人及交通援助，幫助孩子增強數學、邏輯、機械、程式設計等概念與能力。
- ▶ 2024.07.13 雲林慈濟青少年低碳生活營於 13、14 日在雲林聯絡處舉行，以「感恩、尊重、愛」為主題，培養青少年的團隊合作精神與公益服務意識。
- ▶ 2024.07.15 中國大陸慈濟志工第三年在湖北省武漢市江岸區四唯街六合社區，舉辦為期五天的智慧生活暑期實踐活動，透過環保插花、情緒管理、學習收納等課程，讓二十位孩子度過一個很有意義暑假。



慈濟志工教導孩子們如何妥善摺好衣物，學習做家事，為父母減輕負擔。攝影／鄒志紅

- ▶ 2024.07.20 新加坡慈濟人文青年中心參與協辦義順集選區「綠色嘉年華」，結合環境及健康永續概念，規劃工作坊與相關展覽攤位，讓民眾從多元角度了解永續生活的方式。
- ▶ 2024.07.20 新北市中小學家長協會文山區總會主辦、新店區大豐國小承辦、北區慈濟志工與慈濟籃球家族聯誼會（慈籃）木柵組協辦的「氣行候動 GOGOGO，永續樂活 CHILL 一夏——無肉市集環保園遊會」本日下午於新店靜思堂登場，近七百人參與。
- ▶ 2024.07.26 中國大陸慈濟志工應天津市濱海新區古林街福滙園社區主任邀請，舉辦為期兩日的親子夏令營活動，透過團康遊戲等了解互助合作、珍愛環境、孝順等觀念，首日學員二十人。
- ▶ 2024.07.27 中國大陸慈濟志工於 27、28 日在遼寧省大連市瓦房店，舉辦「大愛同行，攜手同行」夏令營，共五十四位孩童、三十七位家長參加。
- ▶ 2024.07.27 慈濟新店「健康故事屋」成立於 2019 年，迄今邁入第六年，每年 7 月籌辦暑期親子活動。本次活動主題為「環保趣味闖關



GO」，安排《真心護地球》迷你劇場、十組環保闖關遊戲及手作DIY，對象為三歲至國小六年級的親子，逾百人參加。

- ▶ 2024.07.27 印尼大愛電視臺歡慶十七周年，在雅加達太陽城宴會廳（Ballroom SUN CITY）舉辦素食晚宴慈善音樂會，約千人共襄盛舉。
- ▶ 2024.07.27 慈濟印尼泗水聯絡處環保教育站動土，其建築面積為七百二十平方米。慈濟泗水聯絡點2002年2月1日成立，最初設點在負責人陳靜美住處，後因志工人數、活動增加，於2007年6月24日搬到雙芒果商務區（Niaga Mangga Dua），並在2011年年底升格為聯絡處。
- ▶ 2024.07.27 中國大陸慈濟基金會第三年在湖北省黃梅縣舉辦困境兒童暑期人文營，為期兩天的活動在東山問梅村景區展開，延續前兩年環保、孝親、勵志等課程外，更增添收納整理、心理健康等，讓孩子們歡度暑假，含志工共二百四十一人參加。
- ▶ 2024.07.27 印度慈濟佛國專案團隊教育組為推廣素食，在菩提迦耶十所學校展開一系列教學活動。本日，於蘇利普拉政府學校舉辦素食烹飪大賽，共八十三位學生參加，每組學生需烹飪兩道菜和一盤水果，評審為校長、師長及海外志工。



學生專注烹煮素食料理，老師及慈濟志工從旁指導。攝影／鄭村池

- ▶ 2024.07.27 慈濟桃園分會27、28日於桃園靜思堂舉辦「青春無限大，我的青春由我做主」暑期營隊，邀請國、高中生，透過MBTI課程探索自我，啟發助人心念。
- ▶ 2024.07.28 中國大陸慈濟基金會於本日至8月3日，在福建省順昌縣洋口鎮上鳳大愛村、慈濟大愛美好生活館，舉辦「大愛童行」暑期快樂生活營，為三十六位留守及困境兒童量身打造課程，透過品格生活、健康教育、環保教育等養成孩子良好習慣。

- ▶ 2024.07.30 印度慈濟佛國專案團隊即日起，於菩提迦耶會所舉辦為期三天的慈青營隊，希望能帶動和接引當地青年，凝聚其力量推動慈濟志業。共二十九位青年參加。

八月

- ▶ 2024.08.02 慈濟基金會與玩轉學校合辦「覺湛舞臺——青年影響力創造高中營」，以表達力、實踐力、影響力為主軸，透過社創計畫，引領國三應屆畢業、高一、高二在校生深入關注社會議題。2日至4日在新北市雙和靜思堂、17日至18日在臺中靜思堂舉辦。
- ▶ 2024.08.03 尼泊爾慈濟佛國專案團隊教育組本日前往拜拉哈瓦（Bhaiharawa）舉辦愛灑活動，內容有帶動教學、五段式靜思語教學及演習，吸引七十位私立學校校長及老師參與。
- ▶ 2024.08.03 中國大陸福建省廈門市第二間慈濟大愛健康故事屋，在創新城成立，首期活動分享《彩虹色的花》繪本，共二十七對親子參加。
- ▶ 2024.08.03 美國長島慈濟青少年管弦樂團「愛樂無國界」音樂會，3日至10日於馬來西亞吉隆坡、馬六甲、麻坡及新加坡慈濟人文青年中心展開巡迴演出。並在吉隆坡場次與雪隆實業家合唱團合作義演，為沙巴無國籍貧困家庭籌募善款。
- ▶ 2024.08.03 靜思人文舉辦「靜思小志工暑期人文營」，3、4日分別在臺北市關渡靜思堂及臺中市豐原靜思堂各舉辦一梯次。另於10、11日在關渡靜思堂舉辦一梯次，最後一日進行音樂手語演繹成果發表，二百四十位學員參與。
- ▶ 2024.08.03 印度菩提迦耶蘇利普拉政府學校（Middle School Suryapura）女學生們在慈濟志工陪伴下，展開挨家挨戶勸募行動，分別於8月3、5、31日及9月1、3、12日共六次，募得四百一十二位村民響應。
- ▶ 2024.08.04 慈濟籃球家族聯誼會（慈籃）成立三十周年，本日於新北市板橋區江翠國中體育館舉行聯誼賽，來自北北基、桃園、苗栗及彰化共十組家族成員近七百人參與。
- ▶ 2024.08.05 印尼石叻班讓（Selatpanjang）慈濟志工齊心協力推動「虔誠



茹素」計畫，邀請一百五十位民眾一起茹素十五天，其中志工提供十天素食午餐，其餘由參與者自行在家準備。

- ▶ 2024.08.05 中國大陸慈濟基金會於 5 日至 10 日，在福建省建甌市南雅鎮南雅中心小學，舉辦第二年度「大愛童行」暑期快樂生活營，內容有愛國愛鄉、科普教育、孝親感恩、情感教育、品格塑造及生活技能培養等，計一百零五位營員參加。
- ▶ 2024.08.06 中國大陸慈濟志工關愛福建省泉州市龍湖鎮流動及困境兒童，自 2022 年起在龍湖環保教育站，連續三年舉辦「大愛童行」暑期健康快樂生活營，近百人次兒童受益。本月再度辦理，於每週二透過繪本故事閱讀、晨練健康操、環保實踐等，培養良好習慣，共一百零九人次參加。
- ▶ 2024.08.08 慈濟基金會 2024 年慈青全球人文教育交流共計三團，尼泊爾團共五人於本日出發，展開為期十二天的人文交流，於藍昆尼文化市舉辦慈青一日營，進行慈善訪視，入校靜思語教學互動等。
- ▶ 2024.08.08 大愛感恩科技公司於第三屆亞太永續博覽會獲獎，以「女性守護翻轉貧窮」專案榮獲 SDG1 消除貧窮金獎、「廢棄塑膠袋創造心經濟」專案榮獲 SDG12 責任消費與生產金獎及「消除海陸廢降低微纖維」專案榮獲 SDG14 保育海洋生態金獎之殊榮。
- ▶ 2024.08.08 「共振與迴響：慈濟的紐約映像」(Till Echoes Can Be Heard) 展覽，即日起至 31 日，每天上午 10 時 30 分至下午 6 時，在紐約市曼哈頓高架公園 (The High Line) 下方的切爾西畫廊區 (Chelsea gallery district) 展出。



民眾駐足觀看展覽作品，透過照片及文字故事了解慈濟在紐約的各項慈善足跡。攝影／劉輝

- ▶ 2024.08.08 大愛電視臺本日推出《你好，我是誰 2》大愛劇場，並於 11 日在關渡靜思堂舉辦「救援失智症家庭座談會暨粉絲見面

會」，劇中原型人物曹汶龍醫師與施慧玲教授共同出席，吸引超過五百人參加。

- ▶ 2024.08.08 中國大陸慈濟志工於上海慈濟長風項目點，舉辦為期四天的兒童環保人文夏令營活動，透過節目表演、環保實作和手工製作等，引導六十五位孩子和近三十位家長學習行善行孝、環保知識和團隊合作。
- ▶ 2024.08.09 慈濟基金會舉辦為期三天的「2024 年教師心靈成長營」，邀請一百三十六位各級公私立學校在職或退休校長、教職員、教官等人，前來花蓮靜思堂、靜思精舍一起交流，認識了解慈濟，並進一步加入慈濟功能團隊。
- ▶ 2024.08.09 中國大陸慈濟基金會於 9 日至 11 日在江蘇省鹽城市阜寧縣孔蕩村，舉辦「孔蕩有愛 · 有禮達理」孔蕩大愛村第四屆慈濟人文夏令營。與往年一週一次的活動不同，本屆夏令營改為為期三天的活動，並首次和阜寧縣婦聯、團委合作舉辦，擴大了對孩童的關愛與陪伴，共五十九位孩子參加。慈濟志工三十九人、醫護四人隨營服務。
- ▶ 2024.08.10 慈濟基金會 2024 年慈青全球人文教育交流，菲律賓團含領隊、職工及慈青共二十一人，10 日出發進行為期十天的人文交流，含助學生人文課程帶動、義診衛教帶動、醫療個案和助學生訪視、慈濟眼科中心醫療志工服務，並至保和島參加薩巴焉鎮安心房屋移交、羅柏鎮募心募款及淨灘等活動。
- ▶ 2024.08.10 「2024 慈濟新竹區暑期兒童人文探索體驗營」由新竹慈濟教師聯誼會暨教育團隊、聯電愛故事團攜手在新竹靜思堂共同舉辦，為期兩天，安排靜思語教學、榮家關懷、戲劇表演、蔬食手作等課程，共三百二十四位人員參與。
- ▶ 2024.08.10 慈濟多明尼加聯絡處結合衛生部、COOPMERSA 果菜市場，是日於東聖多明哥市北方公園舉辦健康日園遊會，規劃蔬食、環保宣導、中醫診療、健康衛教諮詢等，分享慈濟理念及慈善足跡。
- ▶ 2024.08.11 慈濟基金會 2024 年慈青全球人文教育交流，馬來西亞團含領隊、職工、志工及慈青共二十五人，本日前往馬來西亞沙巴州，進行為期九天的人文交流，含亞庇、山打根及斗湖慈濟學習中心帶動，走訪無國籍村及黑區，參訪里卡士和必打士慈濟生命關懷之家。



- ▶ 2024.08.11 菲律賓慈青於 2023 年發起植樹愛地球計劃 (Tree Planting Project 343)，本日結合當地會眾，以及臺灣慈濟大專青年人文交流團隊一行六十餘人，前往馬尼拉東方八十六公里遠的森林營地 (Laguna-Quezon Land Grant) 植樹。
- ▶ 2024.08.12 慈濟基金會與環境部、花蓮縣政府、秧稅美地集團攜手合作，於秧悅美地度假酒店舉辦「愛地球、吃有機——攜手推動悅性蔬食」活動，推廣蔬食生活。
- ▶ 2024.08.12 中國大陸慈濟基金會與安徽省馬鞍山市當塗縣石橋鎮陶村村委等單位，聯合舉辦為期十二天的「大愛童行」暑期快樂生活營活動，為村裡二十九位留守兒童帶來一個充實、有意義的暑假活動。
- ▶ 2024.08.16 慈濟基金會、慈濟大學、工業技術研究院、美國在臺協會合作，於工研院花蓮市 Omega Zone 場域舉辦公益兒童科技體驗營，以「AI 魔法守衛家園」為主題，邀請花蓮弱勢、原住民與新住民兒童體驗最熱門的生成式 AI 影像辨識、無人機等科技。
- ▶ 2024.08.17 大愛電視臺大愛劇場《血·拾人生》及《在光裏的人》榮獲第十一屆桃園電影節肯定，連續兩日特別於星橋影城放映。
《血·拾人生》描述一群血癌病友的真實人生經歷，主角朱頤將罹癌過程日誌取名為「拾·光」，想號召更多年輕人響應，遂而成立「血·拾人生」網站。《在光裏的人》則以嘉義大埔鄉為背景，講述在偏鄉行醫二十餘年葉明憲醫師的真實故事，由王傳一飾演，及柯淑勤、翁家明、霍正奇、陳明真、黃采儀、杜蕾等人共同演出。
- ▶ 2024.08.19 「齊柏林飛閱臺灣攝影獎啟動記者會」於植境複合式概念館舉辦，由看見·齊柏林基金會主辦、慈濟基金會合辦、全家便利商店特別贊助，號召人們關注臺灣土地變遷及環保議題，並宣布第一屆齊柏林飛閱臺灣攝影獎徵件開始，於 10 月 25 日截止。另規劃四場系列講座，第一場於 18 日在慈濟臺中后里聯絡處舉辦，邀請宇能數位科技創辦人蔡宇倫分享空拍技巧與實務經驗。
- ▶ 2024.08.22 外交部與國際合作發展基金會舉辦「2024 年國際廢棄物管理研習班」，展現臺灣資源再生推動傳統及民生產業的循環經濟成果，共有十八國家、二十四位環境相關官員與企業人員

參與。本日該研習班至慈濟內湖環保教育站參訪，並與大愛感恩科技公司交流。

- ▶ 2024.08.23 慈濟菲律賓分會於 23 日至 25 日舉辦新進青年志工營，對象為十五歲到二十二歲青年，共九十人參與。
- ▶ 2024.08.23 慈濟基金會應臺灣海外援助發展聯盟邀約，參加 23 日至 25 日在臺北市松山文創園區舉辦的首次「國際援助發展成果展」，展出慈濟在土耳其幫助敘利亞難民及地震援助，以及回歸佛陀故鄉專案。



國際援助發展成果展開展首日，由副執行長張宗義向副總統蕭美琴介紹敘利亞孩童手作的飾品，及感恩臺灣的親筆信。圖片／慈濟基金會提供



年表

- ▶ 2024.08.25 慈濟南非分會於靜思堂舉辦蔬食園遊會活動，設有健康素食、二手衣物等二十五個攤位，並安排親子遊戲，約八百人共襄盛舉。
- ▶ 2024.08.25 澳洲墨爾本慈青舉辦齋戒週活動，透過線上申請報名，18 日至 24 日製作素食便當予參加者，推廣茹素。本日於慈濟墨爾本聯絡處進行圓緣，由慈青團隊分享蔬食的好處。
- ▶ 2024.08.28 英國慈濟志工一行三人參與濱海韋斯頓的薩默塞特市集，設置素食攤位，推廣茹素減碳觀念。



志工精心準備豐富健康又美味的料理，吸引居民嘗試蔬食。攝影／莊雅婷

- ▶ 2024.08.29 中國大陸慈濟志工於福建省泉州市城東環保點，舉辦兒童閒置物品交換市集活動，向孩子們傳遞環保知識，透過舊物交換強調節約資源的重要性，並促進親子關懷互動，計十五位家長、三十位孩童參加。
- ▶ 2024.08.30 第四屆「慈濟×PaGamO 環保防災勇士 PK 賽」電競活動，本日開放報名，並展開縣市盃班級初賽及校內複賽，2025 年 1 月至 2 月 20 日分別舉辦縣市盃決賽及國際盃線上初賽，同年 4 月 13 日進行全球總決賽。
- ▶ 2024.08.30 中國大陸湖南省住房和城鄉建設廳公布「2024 年湖南省生活垃圾分类創新創意大賽」評審結果，慈濟基金會以《變廢為寶，小小燈籠傳大愛》影片，獲得社會組攝影類優秀獎，以《三個環保達人的一天》榮獲社會組創意達人類金獎。
- ▶ 2024.08.31 慈濟馬來西亞馬六甲分會展開《浩瀚父母恩》音樂手語劇公演，是日於麻坡靜思堂舉行首場演出，逾一千位民眾出席。後於 9 月 15、16 日在馬六甲靜思堂，21 日在居鑾中二華小舉行。

TZU CHI FOUNDATION

 九月

- ▶ 2024.09.01 慈濟基金會 2024 年慈青全球人文教育交流團隊，含臺灣慈青四十八人、馬來西亞慈青十人，本日上午與證嚴上人座談，分享前往菲律賓、尼泊爾、馬來西亞服務的心得點滴；其中馬來西亞慈青以連線方式參與。
- ▶ 2024.09.01 教育部及內政部在國立臺灣科學教育館共同舉辦「國家防災日系列活動啟動記者會」，慈濟基金會應邀參加，並配合「識災——複合防災教育特展」，展示淨斯福慧環保隔屏等慈悲科技產品；特展至 12 月 31 日止。
- ▶ 2024.09.01 尼泊爾語版《祈禱》慈濟歌曲即日起，每日上午七點、下午一點半在菩提電視臺播放，此歌詞由詩人杜迦（Durga Lal Shrestha）翻譯、音樂作曲家尼約（Nhyoo Bajracharya）主唱。本日首播推介典禮，慈濟佛國專案團隊出席。



慈濟佛國專案團隊於菩提電視臺見證尼泊爾語版《祈禱》慈濟歌曲首播。攝影／Anish

- ▶ 2024.09.03 慈濟傳播人文志業基金會、經典雜誌主辦，慈濟基金會、基隆市文化觀光局協辦的「你必須知道的基隆」特展，於3日至29日在基隆美術館開展，另有「打開海港的時光盒」、「經典 The One」兩大主題展覽。
- ▶ 2024.09.05 本日為印度教師節，慈濟佛國專案團隊在菩提迦耶會所舉辦多場慶祝活動，包含校長聯誼會，邀請九位校長參加《良師之道 (The path of good teacher) 》讀書會，贈送本土教育志工鮮花感恩他們共同進校進行靜思語教學，及縫紉班學員為老師辦歡慶會等。
- ▶ 2024.09.05 時逢靜思語三十五周年，慈濟香港分會啟動香港校園閱讀靜思書籍贈書計畫。本日，慈濟志工分別前往佛教孔仙洲紀念中學、寶覺中學，贈予靜思系列書籍。
- ▶ 2024.09.07 慈濟美國芝加哥分會參與伊利諾州芝加哥書展 (Printers Row Lit Fest)，設攤展出靜思文物，介紹慈濟理念。
- ▶ 2024.09.08 慈濟澳洲分會應邀參與雪梨卡拉馬達市 (Cabramatta) 政府舉辦的中秋節嘉年華，設攤宣導環保觀念、介紹慈濟，並協助資源回收分類。
- ▶ 2024.09.08 馬來西亞雪隆慈濟教師聯誼會 8、9 日於吉隆坡靜思堂舉辦師資培訓課程，亞庇、山打根及斗湖慈濟學習中心二十位老師參與，強化教學技巧與教育理念。
- ▶ 2024.09.11 瓜地馬拉慈濟志工展開聖荷西比奴拉市的靜思語入校園活動，11 日於布拉達那小學帶動，有二十六位學童參與，18 日在聖路易斯小學帶動，共一百八十位學童參與。



- ▶ 2024.09.13 印度慈濟佛國專案團隊一行七人偕同五位本土慈青前往印度管理學院（Indian Institute of Management），進行「全球企業領導力講座」專題演講，並與一百五十位師生分享慈濟故事。
- ▶ 2024.09.14 中國大陸慈濟基金會與江蘇省蘇州市蘇州工業園區勝浦街道聞濤苑社區，簽署社區共善共建協議，並啟動環保宣導活動，向社區居民倡導減塑、愛護地球。
- ▶ 2024.09.14 慈濟馬來西亞分會於 2018 年、2019 年連續辦理全馬慈少成長營，後因新冠疫情停辦四年，今年恢復辦理，於 14 日至 16 日在檳城靜思堂舉辦。慈濟基金會宗教處職工偕同兩位臺灣慈少班志工前往參加，與當地教育志工進行交流，培育種子師資。
- ▶ 2024.09.15 《靜思語》越南文版套書由河內隆興寺萬利法師帶領團隊翻譯，寺方轄下永嚴出版社協助申請政府許可及印製，8 月 17 日在胡志明市祖庭永嚴寺舉辦一場發表會，本日於隆興寺舉行正式發表會。此為《靜思語》發行三十五年來，第二十三個語文版本。



越南隆興寺萬利法師團隊翻譯出版越南文《靜思語》。攝影／林志郎

- ▶ 2024.09.15 尼泊爾藍昆尼慈濟大專青年聯誼會是日於慈濟藍昆尼會所成立，由四位本土慈青承擔合心幹部。
- ▶ 2024.09.15 中國大陸慈濟志工於福建省廈門市同安濱海社區，舉辦「大愛童行」快樂中秋活動，邀請 7 月參加大愛童行暑期快樂生活營的營員們，歡度中秋佳節，計二十八位營員、九位家長志願者參加。
- ▶ 2024.09.16 香港慈濟志工應邀參加康怡關愛隊於鰂魚涌社區會堂舉辦的中秋嘉年華，透過「慈心妙用環保手工」和「濟世回收增益遊戲」攤位宣導環保。
- ▶ 2024.09.18 大愛感恩科技公司連續第五年榮獲《天下雜誌》「天下永續公民獎」小巨人組肯定，本日由總經理李鼎銘代表領獎。
- ▶ 2024.09.20 尼泊爾慈濟佛國專案團隊教育組前往悉達多小學（Siddhartha

Primary School) ，為八位老師演示生活教育課，包含服裝儀容及環境衛生維護。並於 29 日帶動全校老師及學生清掃教室、廁所，提升他們維護校園清潔的觀念。

- ▶ 2024.09.21 慈濟基金會邀請六藝劇團於花蓮靜思堂演出《鱷魚先生肚子餓》，免費開放索票入場。
- ▶ 2024.09.21 臺灣九二一集集大地震屆滿二十五年，慈濟基金會特別邀請援建的五十一所學校三十九位歷任及現任校長來到花蓮，參加為期兩天的「九二一校長心靈知性之旅」，除回顧過往點滴、分享防災教育新知外，22 日與上人座談。
- ▶ 2024.09.24 中國大陸上海市普陀區文明辦、普陀區生態環境局主辦，慈濟基金會協辦的「人民城市六『從』奏·共繪文明新畫卷」群眾性主題活動，於 9 月至 12 月間，在普陀區所屬街道不同社區舉行九場次活動，慈濟志工協助環保宣講。首場慈濟環保宣講活動，本日在長風新村街道普陀四村二居委舉行，主題為「節能減碳·循環利用」。
- ▶ 2024.09.26 中國大陸福建慈濟志工於泉州市晉江市龍湖鎮魯東村，帶動每月一次環保日，並舉辦垃圾分類實踐表彰大會。該村自今年 6 月起，推行「垃圾分類從我做起」活動，有五十七戶村民參與，每三個月舉行一次表彰大會。
- ▶ 2024.09.28 印度慈濟佛國專案團隊於菩提迦耶思龍加村舉辦「淨街慢跑暨環境教育」活動，提升村民對環境衛生的重視，也促進鄰里間的合作與互助。
- ▶ 2024.09.28 馬來西亞蒲種慈濟志工與益智華小合作推廣環保，每年舉辦六次校園環保日。本日進行資源回收活動，慈濟志工、校方、學生及家長共同參與資源分類。
- ▶ 2024.09.28 慈濟馬來西亞北海支會於丹絨安曼有蓋廣場舉辦無肉市集，設有素食攤位、音樂表演及靜思語展覽，邀請民眾響應素食環保。
- ▶ 2024.09.29 阿根廷慈濟志工於太陽與綠色無國界民間團體 (Asociacion Civil Sol y Verde Sin Frontera) ，帶動靜思語教學及推廣環保，共四十位兒童參與。
- ▶ 2024.09.29 墨西哥提娃那慈濟園區希望教室學生策劃社區環保日活動，向社區居民宣導不亂丟及焚燒垃圾之環保理念，並帶動清理周邊環境，撿拾的回收物集中至園區後交由回收商，變賣所得回饋予居民。





慈濟希望教室師生與當地居民深入社區，撿拾垃圾及回收物。攝影／駱淑麗

十月

- ▶ 2024.10.05 新加坡靜思書軒義順店於慈濟人文青年中心舉辦「靜思語三十五周年展」，展期自本日至 20 日，規劃親子活動、心靈課程等活動；另於 26 日舉辦感恩會，回饋志工與民眾為推廣靜思人文的付出，共一百五人參與。
- ▶ 2024.10.05 靜思人文參與「2024 南投世界茶業博覽會」，5 日至 13 日於中興新村設攤，分享淨斯茶與靜思茶道，傳遞友善農耕的生態永續理念。
- ▶ 2024.10.06 慈濟日本分會前往東京四谷東京中華學校，參與國慶慶祝大會暨園遊會，設置素食攤位，推廣茹素。
- ▶ 2024.10.07 澳洲黃金海岸慈濟志工前往南港警察局 (Southport Police Station) 致送素食餐盒，推廣蔬食護健康理念。
- ▶ 2024.10.10 慈濟泰國分會 10 日至 11 日舉辦「九皇齋節」供齋活動，提供素食餐點，並宣導環境保護理念，約九百人參與響應齋戒。
- ▶ 2024.10.10 臺北市北投慈濟志工偕同家屬、會眾一行一百五十人，在國慶日這天前往金山區中角灣淨灘，保護海洋環境。
- ▶ 2024.10.10 中國大陸江蘇省昆山市前景學校蓬朗校區七年級兩個班共一百零五位師生，參訪慈濟昆山環境教育基地，學習環保理念和相關知識，並參與垃圾分類實踐。同月 24 日，另一批師生家長一百一十六人前來參訪。
- ▶ 2024.10.11 慈濟基金會第七十七期全球實業家靜思生活營，11 日至 13 日在花蓮靜思堂舉辦，來自馬來西亞、新加坡、菲律賓、越南、印尼、澳洲及臺灣等地共三百六十九位學員，及四百八十七位工作人員參與。該營隊於新冠肺炎疫情期間停辦四年。

- ▶ 2024.10.11 全臺第三百間靜思閱讀書軒，本日在桃園市桃園國中啟用，由勇源基金會執行長陳致遠捐款協助成立。
- ▶ 2024.10.13 馬來西亞麻坡慈濟志工於靜思堂舉辦「一人一善蔬善行動」，動員五十三位志工，提供三百份蔬食便當與眾結緣，推廣素食理念。
- ▶ 2024.10.15 慈濟基金會與慈濟傳播人文志業基金會共同主辦的「防災 Follow me，環保 Let's go 教育展」，即日起在關渡靜思堂展出，計有十六個闖關體驗展區，結合科技宣揚環保理念。此場接力 2023 年 7 月至 2024 年 8 月在國立臺灣科學教育館、國立海洋科技博物館展出後的第三場。
- ▶ 2024.10.18 桃園慈濟志工於福豐國中為七年級學子舉行生命教育體驗活動，透過八仙塵爆影片及遊戲式肢障體驗，啟發學子正向思維並探索生命價值，18 日及 25 日兩梯次約五百位學生參與。
- ▶ 2024.10.19 慈濟紐西蘭分會靜思中文班第四個學期，本日開學，約五十人參加，並舉辦基督城清寒學生添購制服募款義賣會。
- ▶ 2024.10.19 中國大陸慈濟志工與六十八位助學生，本日與 20 日於甘肅省蘭州市共同開展「減碳行動」環保宣導活動，分七條路線上街與商家及行人分享一日五善、一筷省水、低碳生活等環保理念。
- ▶ 2024.10.19 慈濟基金會、慈濟大學共同於植境複合式概念館，舉辦第八屆全國「慈悲科技創新競賽」總決賽評比，從十九組決賽團隊（大專校院十二組、高中職七組）選出大專慈善組、大專醫療組及高中職組前三名，並頒發獎金；本屆新增創淨科技股份有限公司贊助的「創淨慈悲科技人才培育暨創業天使基金」獎項，由普台高中「賑震有慈」團隊獲獎。
- ▶ 2024.10.21 慈濟基金會行動環保教育車於 21 日至 26 日在桃園市東門國小展出，吸引近八百人參訪學習。
- ▶ 2024.10.25 由上海普陀區文明辦和生態環境局主辦，中國大陸慈濟基金會承辦的「人民城市六『從』奏，共繪文明新畫卷」環保宣講活動在複悅薈商場舉行。志工通過環保短劇和分類實踐等形式，向恒力錦滄幼兒園大班一百零三位師生及家長推廣環保理念，宣導垃圾分類和再利用。



- ▶ 2024.10.25 慈濟基金會與嘉義縣政府教育處合作，舉辦淨零永續教師工作坊，規劃循環經濟、淨零排放及永續發展與 SDGs 三大主題課程，由宗教處環保推展組專員陳哲霖授課，透過知識理解及 SDGs 趣玩桌遊等，提升教師淨零素養概念。首場是日於中埔國小舉辦，第二、三場分別於 11 月 6 日及 15 日舉行。此為全臺首次慈濟為教師辦理環境教育訓練課程。



慈濟基金會環保推展組專員陳哲霖（右一）帶著老師們透過遊戲學習環保知識。攝影／黃文徵

- ▶ 2024.10.27 慈濟新加坡分會於宏茂橋（Ang Mo Kio）成立的「慈濟善食坊（Tzu Chi Food Farmacy）」，本日舉行開幕典禮，為該國首家倡導藥食同源理念的健康養生蔬食空間，由衛生部醫療護理轉型署協助成立，定期舉辦收費蔬食烹飪課程及免費健康飲食講座，共同推動居民健康保健。



在楊厝港社區基層領袖、合作夥伴、慈濟志工和居民見證下，慈濟善食坊揭幕。攝影／陳正宇

- ▶ 2024.10.27 馬來西亞檳城州大山腳市馬章武莫慈濟環保站正式啟用，並舉辦推介禮，向民眾講解垃圾分類觀念。
- ▶ 2024.10.27 印尼廖內省（Riau ai）慈濟環保教育站，本日正式啟用，該土地由慈濟會員張文進（Tiu Bun Tjin）提供使用。另安排義診服務，嘉惠七十位鄉親。
- ▶ 2024.10.28 尼泊爾慈濟佛國專案團隊持續於拉克西米布爾村（Laxmipur）推動「一村一協力」計畫，適逢排燈節來臨，本日舉辦節慶

聯誼活動，由慈濟提供食材，村民負責烹煮素食佳餚，共六十五位鄉親共襄盛舉。

- ▶ 2024.10.29 時逢世界兒童日，印度慈濟佛國專案團隊教育組，特別安排蘇利普拉政府學校（Middle School Suryapura）與馬來西亞吉隆坡慈濟國際學校連線，請兩國學生分享心得、介紹學校環境，拓展孩童們的眼界。
- ▶ 2024.10.29 澳洲雪梨慈濟志工 29 日至 30 日於馬丁廣場（Martin Place）舉辦素食園遊會（Love Food Fair），活動包含蔬食攤位、太極拳表演、手語演繹等，推廣茹素健康理念。

十一月

- ▶ 2024.11.01 慈濟日本分會於 1 日至 4 日，受邀參與在愛知縣名古屋市久屋大通公園舉辦的「臺灣·臺中夜市」活動，設攤展示淨斯福慧環保隔屏、福慧床等慈悲科技產品。
- ▶ 2024.11.01 菲律賓奧莫克慈濟志工與慈青進行亡人節環保宣導活動，連續兩日在公私立墓園帶動掃墓民眾資源回收，同時為潭美颱風受災戶進行募款。
- ▶ 2024.11.02 中國大陸韶關慈善總會、深圳慈善會聯合韶關康和社會工作服務中心，及深圳市工人療養院共同策劃韶關丹心護童——「山里的孩子去看海」活動，安排山區留守、家庭困難兒童各項參訪活動，2 日來到慈濟布吉環保教育站，了解環境保護的重要性；16 日志工前往鹽田區溪湧渡假村，陪伴孩子參與活動。
- ▶ 2024.11.03 尼泊爾慈濟佛國專案團隊致力推廣佛法，邀請平日以藏文誦經的創古度母寺比丘尼，於悉達多學校動土典禮上唱誦尼泊爾文版《無量義經·德行品》。慈濟基金會董事林碧玉等人於 3、4 日到寺一起練習。



平日以藏文誦經的創古度母寺比丘尼以尼泊爾文唱誦《無量義經·德行品》。攝影／陳榮豐



傳訊經理保魯斯（Paulus Florianus）代表領獎。

- ▶ 2024.11.13 印度菩提迦耶思龍加村「一村一協」社區愛灑活動，本日特別由慈濟志工林玉金偕同縫紉班老師蕾卡（Rekha Devi）前往，教授婦女縫製踩腳墊。慈濟佛國專案團隊每週二次入村愛灑帶動，其中三十六戶居民獲得幫助，搬入慈濟援建的永久屋，展開新生活。
- ▶ 2024.11.14 中國大陸江蘇省昆山市前景學校蓬朗校區八年級兩個班共一百零四位師生，參訪慈濟昆山環境教育基地，學習環保理念和相關知識，並參與垃圾分類實踐。21日，第二批，共有九十九位師生家長；28日，第三批則有一百零八位師生家長參訪。
- ▶ 2024.11.15 新北市板橋區慈濟志工前往新北市政府警察局推廣素食，贈送三百份蔬食便當予局內各科室人員享用，並為警政人員量測血壓，關心其身體健康。
- ▶ 2024.11.15 《經典》雜誌出版《大捨與大愛》，內容集結全臺四十五位醫學專業代表於慈濟大學模擬手術教學的學習過程及醫學運用經驗，向無語良師和家屬致敬。新書發表會是日於慈濟臺北東區聯絡處舉辦。



新書發表會中，邀請慈濟教育志業執行長王本榮（中）、經典雜誌總編輯王志宏（左二）、慈濟大學模擬醫學中心主任曾國藩（右二）、無語良師家屬代表李鼎銘（右一）到場現身說法。圖片／大愛電視提供

- ▶ 2024.11.17 中國大陸慈濟志工於廣西壯族自治區來賓市興賓區，舉辦蔬食愛灑活動，向居民介紹慈濟，及蔬食養身健康的好處。
- ▶ 2024.11.17 香港慈濟親子班、慈少班學員，一起到鯉魚門邨淨山。
- ▶ 2024.11.18 中國大陸慈濟志工前往山東省青島市寧夏路小學，為一年級四班學生進行環保宣導，透過視頻、環保十字口訣等，鼓勵小朋友珍愛大自然。
- ▶ 2024.11.20 南投縣政府、慈濟南投聯絡處與廣隆光電科技股份有限公司合作推動「每周一日素」，慈濟志工協助烹煮素食便當，廣



隆光電贊助二十四週食材費用，提供縣府及廣隆光電員工午餐茹素。

- ▶ 2024.11.21 慈濟馬來西亞雪隆分會和馬來西亞根與芽環保協會合作，於吉隆坡靜思堂舉辦「希望的理由」講座，邀請珍·古德博士（Jane Goodall）分享動物保育經歷與心路歷程，逾一千人參與。
- ▶ 2024.11.21 瓜地馬拉慈濟志工於聖荷西比奴拉市拉布拉達那小學帶動靜思語教學，共三十位學童參與。
- ▶ 2024.11.21 慈濟馬來西亞吉打分會應雙溪典鎮公共衛生所陳湘寧醫師邀約，動員志工前往進行環保回收、資源分類及素食護生宣導，盼能減少所內人員及民眾慣用一次性產品的習慣。
- ▶ 2024.11.22 尼泊爾慈濟佛國專案團隊於2023年9月援建第十一里莎德哈瓦村（Sadahawa）十二間組合屋，本日前往舉辦入住一周年茶會暨米撲滿回娘家活動，關懷鄉親生活改善情況。
- ▶ 2024.11.23 加拿大卑詩省本拿比市慈濟志工應邀參與市政府於艾德蒙社區舉辦的點燈節活動，於現場設攤，規劃祈福天燈及環保蝸牛飾品手作、臉部彩繪等，共動員三十六位志工。
- ▶ 2024.11.24 中國大陸慈濟志工於山東省臨沂市，進行「親子書袋代代相傳」好書共讀活動，共有二十四位親子參加並領取書袋。
- ▶ 2024.11.24 臺中市慈濟志工與豐原慈濟宮合作推動「慈濟福愛，祈福共齋」活動，於24日至30日該宮祈安五朝清醮齋戒期間備辦和配送素食餐盒，提供獨居長者、弱勢家庭及工作人員午晚餐，推廣茹素健康理念。另於26日前往臺中市政府警察局豐原分局，安排蔬食饗宴以及健康講座，慰勞員警建醮期間執勤辛勞。



豐原慈濟宮建醮期間，每日需準備上千份餐點，各地志工積極投入幫忙準備素食餐盒。攝影／李彥綸

- ▶ 2024.10.27 雲林慈濟志工與北港朝天宮合作，即日起至12月7日於雲林縣斗六體育館舉辦「悲心廣行」水陸普度大齋勝會期間，每

日七百份蔬食餐盒，供誦經的師父及民眾享用，共同齋戒祈福。

- ▶ 2024.11.28 印度慈濟佛國專案團隊成員李仁莽偕同兩位長期照顧戶——甘滿季和德夫納拉揚，一起製作愛心竹筒，響應「竹筒歲月」推廣，兩天共完成一百五十支，將用於富有愛心店項目及賈格迪什布爾村（Jagdishpur）和思龍加村（Silaunja）愛灑，及歲末祝福活動。
- ▶ 2024.11.30 北區慈濟志工續9月「大愛淨灘、美麗臺灣」活動，是日於新北市貢寮區龍洞灣海灘淨灘，來自基隆、臺北、新北等地共四百五十一位慈濟志工參與，共清理四千五百公斤垃圾。

十二月

- ▶ 2024.12.01 慈濟馬來西亞麻坡支會於靜思堂舉辦健康蔬食料理友誼賽，共八組十六人參賽，並安排營養師於賽前分享「吃對素食，健康滿分」講座，推廣健康飲食理念。
- ▶ 2024.12.01 中國大陸福建省泉州市石獅市第七實驗小學師生、家長共六十二人，參訪華山慈濟環保站，透過垃圾分類實踐，學習環保重要性。
- ▶ 2024.12.03 中國大陸上海市普陀區「人民城市六『從』奏·共繪文明新畫卷」群眾性主題活動，其中「共建美麗普陀，同享綠色家園——普陀區生態文明建設宣教項目」，由普陀區生態環境局主辦、慈濟基金會協辦，自9月24日至11月28日，完成九場以環保為主題的宣講活動，覆蓋人數達三百二十五人。本日在慈濟上海長風項目點，慈濟基金會與十四個街鎮、社區的幹部、工作人員共同舉辦總結大會。
- ▶ 2024.12.05 慈濟馬來西亞馬六甲分會於當地推廣「慈濟×PaGamO 環保防災勇士PK賽」電競活動，是日於育華小學舉辦推介禮，開放各校學生、教師及社會大眾報名，2025年1月至3月16日分別舉辦校園盃及馬來西亞盃總決賽，六十位晉級者代表國家參與同年4月13日舉辦的國際盃全球總決賽。
- ▶ 2024.12.06 澳門慈濟志工參加於6日至10日在漁人碼頭舉辦的第一屆澳門素食嘉年華，設置靜思人文空間攤位，向民眾介紹靜思文物、淨斯資糧，並倡導茹素環保健康生活。



- ▶ 2024.12.07 慈濟基金會「FUN 大視野·想向未來——青年創新推動計畫」，在臺北華山 1914 文化創意產業園區西 5 館舉辦第七屆青年公益實踐計畫成果發表會暨第八屆入選公告活動。第七屆共十一組隊伍（臺灣團隊十組、馬來西亞團隊一組）脫穎而出，獲得資助與創業輔導，是日透過短講與攤位展示分享過程與喜悅。



本屆青年公益實踐計畫首次出現「醫療創新」團隊——愛陌生，推出以 IOT 警報器為核心的五年社區急救養成計畫。攝影／顏福江

- ▶ 2024.12.07 中美兄弟製藥股份有限公司董事長林命權號召員工及家屬，到慈濟臺中東大靜思堂參與公益家庭日活動，協助慈濟環保輔具平臺進行二手輔具清消、檢測，並進行資源回收分類。該活動為雙方今年 1 月所簽署的企業合作共善方案之一，由慈濟志工陪伴帶動，啟發對方公司員工及眷屬參與志願服務，攜手幫助弱勢的心。
- ▶ 2024.12.07 臺中市大甲、后里區慈濟志工，在 7 日至 13 日大甲鎮瀾宮建醮大典期間，各自於會所免費供齋推廣茹素，每日千份素食餐點與民眾結緣。其中，慈濟后里聯絡處七天總計送出八千三百八十個餐盒。
- ▶ 2024.12.07 新北市五股、泰山區慈濟志工受邀，12 月 7 日於義學國小、14 日在同榮國小與明志國小學校暨社區聯合運動會，規劃環保闖關遊戲攤位，並展出「鯨魚的眼淚」寶特瓶裝置藝術，宣導環境保護知識。
- ▶ 2024.12.07 臺中市豐原區慈濟志工應豐原區農會邀請，參與於公老坪運動公園舉辦的「柑柑好趣野餐」活動，於現場宣導垃圾分類及資源回收，並設置素食攤位，推廣環保及茹素。
- ▶ 2024.12.07 屏東慈濟志工應邀參加瑞光國小三十週年校慶，設「塑造奇蹟」、「化廢為寶」兩個攤位區，宣導環保。該校參加「慈濟×PaGamO 環保防災勇士 PK 賽」電競活動，並自 2021 年 3 月 12 日起配合慈濟進行校園環保回收分類。

- ▶ 2024.12.09 慈濟基金會行動環保教育車淨零未來館及綠生活館，9日至13日進駐高雄市鳳山區鳳西國小展出，計一千兩百九十九位師生觀摩學習環境保護及減碳知識。
- ▶ 2024.12.09 尼泊爾慈濟佛國專案團隊教育組志工李玉清偕同新加坡及馬來西亞教聯會志工，是日前往藍昆尼世界學校（Lumbini World School），向教師分享兒童生活教育理念，含禮儀與衛生。並於隔日前往該校及阿利亞學校（Arya Public School），入班觀察教師應用所學，帶動學生清潔教室以及課堂教學情形。
- ▶ 2024.12.10 慈濟基金會協辦臺灣地域振興聯盟「2024 臺灣地方創生年會」，連續兩日分別在花蓮文化創意產業園區及吉安菸廠舉行，於活動中設攤展示大愛感恩科技環保產品，並在閉幕晚會展出慈悲科技賑災設備及提供香積飯素食餐點，呈現慈濟賑災韌性。
- ▶ 2024.12.10 慈濟基金會行動環保教育車於10日至20日進駐新北市永平高中，傳遞循環經濟、回收再利用的環保觀念，並有四位學生響應慈濟志工號召承擔導覽宣導。
- ▶ 2024.12.12 印尼亞齊慈濟志工於班達亞齊環保教育站舉辦茶會，班德列（Panteriek）、紐恆（Neuheun）、美拉坡（Meulaboh）慈濟大愛村共五十位志工參與，並邀請負責陪伴的雅加達及棉蘭志工到場，彼此交流，鼓勵大愛村志工持續推廣慈濟。
- ▶ 2024.12.14 印度慈濟佛國專案團隊於菩提迦耶思龍加村舉辦「淨街慢跑」活動，藉由每月一次活動，帶動思龍加大愛村村民進行環境清潔，提升衛生觀念，共八十四位村民參與，其中兒童三十二人。
- ▶ 2024.12.14 彰化縣慈濟志工應秀水國小邀請，參與該校一百二十六周年校慶暨運動會，設攤宣導環保，透過闖關遊戲，分享資源回收知識及綠生活觀念；同日亦應邀參加和東國小六十四週年校慶，設靜思花道、髓緣之愛、五零高手打造淨零世界永續桌遊等攤位。
- ▶ 2024.12.15 慈濟傳播人文志業基金會於慈濟人文志業中心一樓大愛廳，舉辦「沙漠湧泉·El Menahil·滿納海學校——靜思語特展」，展出滿納海國際學校學童結合《靜思語》和《古蘭經》諺語精神，創作出來的五十三幅畫作，展期自本日至2025年2月2日。本日開幕，由證嚴上人連線主持啟用。





土耳其滿納海國際學校學生以古蘭經與靜思語結合而創作的畫，以阿拉伯文、土耳其文及中文三國語言文字集結成專書。圖片／大愛電視提供

- ▶ 2024.12.17 屏東縣慈濟志工應歸來國小邀請，本日於學校朝會時間宣導環保防災知識，並在21日的校慶運動會中設置闖關遊戲攤位，推廣減塑愛地球理念。
- ▶ 2024.12.18 中國大陸慈濟志工參與江蘇省昆山市新浦花園淨化家園活動，與社區居民一起撿拾垃圾，維護環境清潔。
- ▶ 2024.12.18 尼泊爾慈濟佛國專案團隊自3月起在藍昆尼第七里的安地牙利村（Adhiyari）推動「一村一協力」愛灑活動，與村民互動良好，本日啟動米撲滿宣導，分享日存一把米助人及布施精神，共有二十三位村民響應領取米撲滿。
- ▶ 2024.12.20 慈濟臺北市中山八德共修處環保教育站惜福屋，獲選為環境部資源循環署「二手場域設計改造計畫」示範場域之一，由設計團隊進行改造優化；計畫起跑活動暨示範成果發表會本日在松山文創園區舉辦，展示形象改造成果。由慈濟基金會副執行長張宗義代表出席。



經過設計改造的慈濟中山八德共修處惜福屋，改變物品陳列方式，擺上廢棄物改裝的桌椅，空間變得明亮又寬敞。攝影／曾芳榮



- ▶ 2024.12.20 慈濟基金會響應新北市教育局結合技嘉科技、歐萊德公司 (O'right)、家樂福文教基金會等推出的「綠色永續職業試探課程」，擬於十六所職業試探暨體驗教育中心舉辦「淨零未來永續行動展」，出動行動淨零未來館環保教育車，並動員志工承擔導覽工作。首場行動展在中正國中開展，透過淨零未來區、產業永續展區及生活體驗展區，開拓學生們綠色永續的視野。
- ▶ 2024.12.22 中區慈濟榮董聯誼會每年四季舉辦定期聯誼，今年冬季聯誼本日於三義慈濟山茶園、靜思堂舉行，含榮董眷屬、相關會眾及志工計一百三十六人參加。
- ▶ 2024.12.23 尼泊爾慈濟佛國專案團隊偕同本土志工，每月一次至藍昆尼市第十二里阿瑪村 (Aama) 舉辦米撲滿回娘家活動，本日十九戶村民響應，共捐四十二點五公斤大米。
- ▶ 2024.12.23 大愛劇場《血·拾人生》本日正式在大愛電視臺頻道播放，講述罹患血癌的青年們如何對抗病魔與心魔，面對骨髓移植和親情、愛情、友情的真實人生故事，主要演員宋偉恩、魏蔓、庹宗華、張睿家、黃薇渟、王滿嬌、安俊朋等。全劇十二集。
- ▶ 2024.12.27 慈濟傳播人文志業基金會與感恩聯盟舉辦的「2024 第三屆關渡人文藝術週」，於 27、28 日在臺北關渡靜思堂舉辦，除了藝文表演外，亦辦理蔬食市集、環保體驗，向民眾宣導茹素護生、減碳愛地球的觀念。
- ▶ 2024.12.27 宜蘭縣羅東鎮北成國小六年級師生，參訪慈濟三星環保教育站及大愛農場，認識環境保護觀念，並實作資源回收分類。
- ▶ 2024.12.27 慈濟傳播人文志業基金會與感恩聯盟舉辦的「2024 第三屆關渡人文藝術週」，於 27、28 日在臺北關渡靜思堂舉辦，除了藝文表演外，亦辦理蔬食市集、環保體驗，向民眾宣導茹素護生、減碳愛地球的觀念。
- ▶ 2024.12.28 慈濟基金會與來自臺灣大學的設計思考團隊 Alpha Team 合作，舉辦「探路計畫 Project Start」工作坊，於 12 月 28 日及 2025 年 1 月 5 日在新北市新店靜思堂進行，對象為十八至三十五歲青年學生及社會人士。
- ▶ 2024.12.31 慈濟基金會與高雄市三民高中合作，自 2022 年 9 起推動環境教育微課程「生存遊戲～搶救地球行動」，規劃環境永續議題內容，由慈濟環境教育團隊志工授課。本日慈濟志工入校以「不塑之客」為主題，介紹減塑觀念。